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Ata nº 02/19 – CMC – 2ª Sessão Ordinária –
25/02/2019

Ata da 2ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 37ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 18h30min  do dia vinte  e cinco  de
fevereiro de dois mil e dezenove,  sob a presidência do
vereador Valdomiro Corá, Presidente desta Casa, e
secretariada pelo vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes,  1°
Secretário. Também compõem a Mesa Diretiva desta sessão
a vereadora  Maria Aparecida  Simões, vice-presidente  e o
vereador Wilson Teim, 2° Secretário. Como não foi requerida
a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi considerada
aprovada.Ofício SN/SEMFAZ/2019  de 19 de Fevereiro  de
2018 – Informa a Liberação de recursos financeiros  –
Secretaria Municipal de Fazenda – Claudia Maximina
Rodrigues, Secretária Municipal  de Fazenda.  Requerimento
Nº 04/CMC/2019  Cacoal, 21 de fevereiro de 2019 - Autora:
Vereadora  Maria  Simões Excelentíssimo Senhor Presidente
da Câmara Municipal  de  Cacoal  A Vereadora Maria Simões,
nos termos dos artigos 103, parágrafo § 2 e VII, do
REGIMENTO INTERNO  desta  Casa  de Leis,  requer que  seja
colocado em apreciação e votação no plenário desta casa, a
concessão de Moção de Aplausos  no dia 08 de Março de
2019, para todas as Professoras e Educadoras Municipais de
Cacoal, das Escolas Urbana e Rural, e Creches Municipais, e
Escolas Indígenas, onde as mesmas serão homenageadas no
Mulher Cidadã 2018, pelos seus trabalhos  realizados  na
comunidade em geral. Segue-se os nomes de todas
Professoras: ALINE MACIEL DO CARMO, ANTONIA
NOGUEIRA ARAUJO, CLEONICE DANTAS DA SILVA, CLEUCY
RODRIGUES DE OLIVEIRA, ELOIZA MACHADO DOS SANTOS,
EVA BARCELOS DE BARROS TORRES, IZABEL SOARES
ROCHA, KEYLA CRISTINA  DA SILVA AZEVEDO,  LEONICE
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MATTARA,  LUCILENE MAZUREK DE FARIAS, MARIA
APARECIDA TENORIO,   MARIA  DE FATIMA  LIMA  CABRAL,
MARIA VILMA  T. DE HOLANDA,  NATAELMA  ANTONIA  DOS
SANTOS, NEUSA  BARBOSA  BUSSOLO,  NILCEIA   ESTORQUE
MOREIRA, SUELI FRANCISCA  DE SOUSA, SULIMAR  DOS
SANTOS PARREIRA, VANDA CRISTINA FREIRE DE
OLIVEIRA, KEYLA  CRISTINA  DA SILVA  AZEVEDO,  DIRLEY
FERNANDES, EDILSA DA SILVA MARTINS, EDINEIA
ALMEIDA SANTOS,  GEORGIA  SILVA DE SOUSA,  LEONICE
PAULA RODRIGUES,   MARILUCIA  RAASCH CARVALHO,
SILVANA DAS SANTOS MIGUEL, VILMA JERDLICKA, ALMIRA
MARQUES FERREIRA,  ANA CRISTINA  DE OLIVEIRA,  ANA
MARIA CRUZ SANTOS,  ANAILDE ROSA DE SANTOS, CHEILA
DORIAN BASSO PARIZ, CLEUZILENE  MOTA RAGNINI,
DIVINA MARGARIDA MOREIRA, EDINALVA MARIA DE
CARVALHO, ELY  DE OLIVEIRA  CASTILHO  KINU,  ENI  SILVA
DE OLIVEIRA,  MARIA DAS GRAÇAS GOMES,  MARIA DO
CARMO OLIVEIRA,  MARIA  INES RAGNINI  MUNIZ,  MARIA
IVANILDE PEREIRA , MARIA LIMA DE SOUZA FLOR, MARIA
LUCIENE BALBINO, MARILDA IZILDA SANCHES,
ROSANGELA ALVES DA MOTA, ROSIMEIRE  DA SILVA,
SONIA GLACIA  NEVES  DE ALECRIM,  VALDIRENE  BRAGA,
LENICE MOURA DE ASSIS,  ALANA REGIO BATISTA  DE
ARAUJO, ALEXANDRA NUNES SOARES OLIVEIRA, ANA
CAROLINA AMARAL  MENDES,  CLARICE  LUZIA ALVES DA
SILVA,  FERNANDA  BRAVIM  POGGIAN,  JAINE  LEME  DOS
SANTOS, LUCIA MARIA DE SOUZA DUTRA, MARIA
APARECIDA ALVES ROCHA,  MARIA VILMA DOS SANTOS,
MARTA DE SOUZA ALMEIDA OLIVEIRA,  REGIANE LUIZA DE
SOUZA, RITA DE CASSIA GOMES DA SILVA, RUTH OLIVEIRA
CARANHA SILVA, SANDRA OLIVEIRA LOPES, SIMONI
MARQUES SOARES,  ELIZABETH  MARTINS,  NILZA SOUZA
LIMA  DOS SANTOS, CLAUDETE ANTAO VALERIANO,
GILVANE MARTINS LEMES, MARLENE A DE ASSIS OLIVEIRA,
MARLUCIA ROSSOW KALKE, RENATA LAUDIZY NUNES
PIMENTA, CLARICE MARIA DE JESUS, EDILAINE NAIR
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SESQUIM, ETHEL  CARNEIRO  SILVA,  JEANI  FERREIRA  DA
SILVA, LUCIENE FELIPE, MARY LINDCEY FRAGA DE
OLIVEIRA, RILVANIA DOS SANTOS LOPES, SILMARA
FERREIRA LOPES, ANA RAQUEL MAMEDES MOTA,
CLEIDIANE APARECIDA MELO, DEBORA KATHIANA DUARTE,
DEBORAH CRISTINA CORREA,  EDNA SUMAIO BRAZ  HACK,
FLAVIA FELIX DA SILVA, MARIA DO CARMO  CARDOSO,
NAIARA CRISLAINE MARTINS, RAIMUNDA MARIA
RODRIGUES, RAQUEL  ALVES  DUTRA COSTA,  ROSANGELA
ALVES DE FREITAS, ROSIMEIRE  SOARES SOUZA, VERA
LUCIA SENA BONILHA,  ANA MARIA  AVILA  DOS SANTOS,
ELZIR DOS SANTOS  SILVA, IRANI AMORIM  DE SOUZA,
SONIA MARIA FERREIRA CASTILHO, ADELITA LICEIA
VILCZAK, ALINE DE SOUZA TOSTA, CONCEIÇÃO APARECIDA
DA ROCHA, DIANA FELISBERTO,  LAUDICEIA KEMPIM,
LUCIENE JARDIM FIEL, MARIA EUNETE PINHEIRO  DA
SILVA, MEIRE JANE GONÇALVES DIAS, ROSLILENE
RODRIGUES DE LACERDA, ALESSANDRA NAZARIO DA SILVA
ELLER, JUCELIA  CATELAN  DOS SANTOS  ARÇARI, ELIANE
APARECIDA TEIXEIRA, LUZIA MAIRA INACIO, MARCIA
REGINA SANTANA,  NARA BATISTA DE JESUS, NEUZELI
ARAUJO LUIZ  NASCIMENTO,  ROSIMEYRE  DA CONCEIÇÃO,
SELMA APARECUDA  R GRABOVSKI,  SILVANA  CARVALHO
BARBOSA, SIRLEI ALVES CALADO SILVA, TORRICELLI
BATISTA, VALERIANA PRADO DOROFE, ALEXANDRINA
MASCARENHAS, CLAUDIMAR  DAS GRAÇAS PEREIRA,  ILDA
DA SILVA ROCHA,   ILZA  GOMES DA SILVA,  LAURA  MARIA
DE OLIVEIRA, LUZENITA RODRIGUES DE SOUZA,
MARCELLA ADAMI,  MARIA DE F. GOMES DA SILVA,  MARIA
LUZIA DA SILVA, MARIA  LUIZA SANTANA,  MARILENE
VIEIRA DA SILVA,   ROSANGELA  ALVES  CABRAL,  ROSEMAR
SANTANA GOES, SANDRA CRISTINA DE ARAUJO, CIDINEIA
RODRIGUES DE MATOS, JACIANE PAULO POLINSKI, JANETE
TANIA DE SOUZA, LUCIENES DIAS TERRA DE SOUZA,
RAQUEL FATIMA DOS SANTOS, RITA DE CASSIA GOMES DE
SOUZA, ROSELI  BANDEIRA  DOS SANTOS,  TELMA  REGINA
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MENDONÇA, VALDIRENE  GUEDES  DE OLIVEIRA,  ANDREIA
CRISTINA PINHEIRO DOS  SANTOS,   ALINE  ANNE  BATISTA
GAVA,  ANGELA  MARIA  LOPES,  CRISTINA APARECIDA DOS
SANTOS,  DILEUZA  RIBEIRO  DE SOUZA,   ELENICE  LEAL
CARDOSO, ELINEIA  BUZZATO  DONAT,  FABIOLA  MARTINS
DE OLIVEIRA,  ISLEIA APARECIDA  SANTOS,  LUCIANALVA
LUZIA FERNANDES,  MARIA CERINA VASCONCELOS,
MATILDE PEREIRA  DA SILVA, NELIA GOMES DE SANTANA,
ROSANGELA MACHADO  DE OLIVEIRA,  SONIA MARIA DA
SILVA, ANGELA  APARECIDA  CONSTÂNCIA, ANAIR  GOMES
DOS S. SCHINEIDE,   ELISABETE  DOS SANTOS  VICENTE,
IVONE MARIA  DOS SANTOS  DIAS, IZABEL  CRISTINA  DA
SILVA,  JUSCILEIA LACERDA SOARES, MARISTELA DE
OLIVEIRA, ALEXANDRA  HOSSEM  DAS VIRGENS,   MARIA
ANTONIA MARAT  MOREIRA,  QUITERINHA  PASTOURA  DE
MELO,  REGINA CELIA GUEDES DE ALMEIDA, ZELIA MARIA
DA SILVA, ALCIONE GRACIELA MENDONÇA, ANA
APARECIDA FOLGADO, ANGELA MARIA SANTOS DE SOUSA,
IRACI MACHADO,  LUCIA TEREZA MICHELON,  MARIA JOSE
TORRES SALOMÃO, NEUSA PINHEIRO  BRESSAN,  ZELIAA
FRANCISCO VICENTE,  MIRIAM  ELIAS DE MORAIS  NERI,
ADREA BATISTA DE SOUZA, CACILDA DE OLIVEIRA
ENGELHAR, MARIA DE FATIMA APARECIDA,  TEREZINHA
BENTO DA SILVA, VAGNA ALTINA DESHIEVONE,
VANDERLEA SESQUIM, CLARICE MARIA SANTANA,
CLEONICE MARIA SANTANA,  ELIDIA PEREIRA  DA CRUZ,
HILDA GIMENO REDUA, MARIA VILMA DOS SANTOS,
ANGELA APARECIDA CONSTANCIA, HERICA CARLA FLEGER,
JOELMA NASCIMENTO  DE CASTRO,  LILIAN OLIVEIRA
BARBOSA,  MARIA HELENA PRETTI GIOVANI, MARIA
AUXILIADORA SANTOS, OZIMEIRE ALVES DE ASSIS,
VALDIMARI SANTOS VIEIRA, WIVIANI BATISTA DE
OLIVEIRA, RITA ALVES  DE LIMA, SHIRLEY   DE FREITAS
FERNANDES, ANA CLAUDIA DE OLIVEIRA, CLAUDIANA
BIANQUI PEREIRA, ELOIZA VIRGILIA DE FREITAS, MONICA
MIRIAM BARROS MORAIS, ELISANGELA CRISTINA
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LOQUETTI,  LUZIA  LOPES  CRISTINO,   MARIA  DO CARMO
LOPES MILAN, ROSANA DE JESUS SANTOS, SYLVIA REGINA
ADORNO, CLEIDE  MARIA  DE SOUZA,  GRACIELE  CRISTINA
DA ROCHA,  LEDIANE  PANSINI,  MARI LUCIA RAMOS  DE
CAMPOS, NILCEIA  RIBEIRO DE  BRITO,  ROSANIA  PAULINO
DOS SANTOS,   ROSILDA ELISA DA S.  AMORIM, VALQUIRIA
GOMES PACHECO, GERALDA RODRIGUES CLEMENTE,
JESSICA SONYA  MEDEIROS,   JULIANA  PERIN  TREVIZANI,
LILIA DE SOUZA SILVA, MARIA GENILDA GOMES DE SOUZA,
MARILSA MIRANDA DOS SANTOS, MEIRE ADRIANE BRANCO
GOMES, ANITA  SANTIAGO  DE ALMEIDA,  BASTIBEL  ALVES
CAMPELLO, EDNA SURUÍ, EDNALDA MUTZ, ELISABETH
PEREIRA BUENO, ELISANGELA  DELL-ARMELINA  SURUIÍ,
FLAVIA RAMOS  DE ALMEIDA,  HESLEIDE  HELENA  TOPAN,
IANIS GONÇALVES PINTO, JOSIMONE  MARIA BATISTA
MARTINS, LANA BATISTA DE OLIVEIRA, MAGARACHEP
SURUÍ, MARIA  ADILMA  PALIOT  LEITE,  MARIA  CRISTIANE
SANCHES, MOTIRA  LABIWAY  SURUÍ, SILENE  APARECIDA
BRAVIN RAMOS,  VERA  LUCIA  GOMES,  VIVIANI  FERREIRA
DE AZEVEDO,  LINDALVA  ALVES DOS SANTOS  YOSHIDA,
MARCIA HELENA  GOMES,  ERICA DE AZEVEDO  PEREIRA,
EDNALVA ALVES SANTOS, ALESSANDRA NAZARIO DA SILVA
ELLER, JUCELIA  CATELAN  DOS SANTOS  ARÇANI. Nestes
termos, Pede Deferimento.  Palácio Catarino  Cardoso  dos
Santos, em 21 de Fevereiro  de 2019. Maria Simões
Vereadora – CMC.  Requerimento  Nº 06/CMC/2019  Autor:
Vereador Mario Angelino Moreira Excelentíssimo Senhor
Presidente da Câmara Municipal de Cacoal O Vereador Mario
Angelino Moreira, nos termos dos artigos 103, § 3, VIII, do
REGIMENTO INTERNO  desta  Casa  de Leis,  requer que  seja
posto em votação o presente solicitando da senhora Prefeita
Municipal cópia do convênio, cedência, empréstimo ou
doação entre a Prefeitura Municipal de Cacoal e a Prefeitura
Municipal de Pimenta Bueno referente às 12 (doze)  placas
de sinalização de trânsito feito através da SEMTTRAN  -
Secretaria Municipal de Transportes  e Trânsito. Nestes
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termos, Pede Deferimento.  Palácio Catarino  Cardoso  dos
Santos, em 25 de Fevereiro de 2019. Mario Angelino Moreira
Vereador. Requerimento N 07/CMC/2019 - Autor: Vereador
Mario Angelino  Moreira  Excelentíssimo Senhor  Presidente
da Câmara Municipal  de  Cacoal  O Vereador Mario Angelino
Moreira, nos termos dos artigos 103, § 3, VIII, do
REGIMENTO INTERNO  desta  Casa  de Leis,  requer que  seja
posto em votação o presente REQUERIMENTO solicitando da
senhora Prefeita Municipal, cópia das notas fiscais de
pagamento referente à compra de peças, pneus e
combustíveis no ano de 2018 das secretarias   SEMOSP,
SEMMA e SEMAGRI. Nestes termos, Pede Deferimento.
Palácio Catarino Cardoso dos Santos, em 25 de Fevereiro de
2019. Mario  Angelino  Moreira  Vereador.  Requerimento  Nº
08/CMC/2019 Autor: Vereador Mario Angelino Moreira
Excelentíssimo Senhor  Presidente  da Câmara Municipal  de
Cacoal O Vereador Mario Angelino Moreira, nos termos dos
artigos 103, § 3, VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa
de Leis, requer que seja posto em votação o presente
REQUERIMENTO solicitando  da senhora Prefeita Municipal,
cópia da nomeação e cadastro de todos os servidores
(comissionados e efetivos),  lotados  na CPL – SUPEL,  de
Janeiro 2017 até a presente  data, solicitamos  ainda que
sejam informados  nessa  relação os servidores  ativos  e os
que já foram exonerados, se  houver algum servidor cedido
informar a qual órgão pertence. Nestes termos, Pede
Deferimento Palácio Catarino Cardoso dos Santos, em 25 de
Fevereiro de 2019. Mario Angelino  Moreira Vereador.  O
Processo Branco N. 10212/2018  - Prestação de Contas
Parcial do Convênio N.376/PGE-2018 é encaminhado para a
Comissão Permaenente de Finaças e Orçamento desta Casa..
As indicações N. 80/CMC/2019, 81/CMC/2019,
82/CMC/2019, 83/CMC/2019, 84/CMC/2019,
85/CMC/2019, 86/CMC/2019, 87/CMC/2019,
88/CMC/2019, 89/CMC/2019, 90/CMC/2019,
91/CMC/2019 e 92/CMC/2019  de autoria do vereador
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Claudinei Carlos  Ribeiro;  N. 93/CMC/2019,  94/CMC/2019,
95/CMC/2019, 96/CMC/2019 e 97/CMC/2019 de autoria do
vereador Nilton Cesar da Mata; N. 98/CMC/2019,
99/CMC/2019 e 100/CMC/2019  de autoria do vereador
Euzébio Scherrer Brizon; N. 101/CMC/2019,
102/CMC/2019, 103/CMC/2019, 104/CMC/2019,
105/CMC/2019, 106/CMC/2019, 107/CMC/2019 e
108/CMC/2019 de autoria do vereador  Claudemar  Littig,
são lidas, acatadas  e serão encaminhadas  aao Executivo
Municipal. O vereador Valdomiro  Corá, presidente  desta
Casa de Leis diz: “Quero agradecer  a presença de todos,
agradecer todo  servidor  dessa  Casa,  agradecer  também o
nosso Tenente Farmazolini,  do 4º Batalhão, agradecer
também a nossa  Polícia Civil,  o nosso  Ministério Público,
Poder Judiciário, pelo apoio nessa Casa de Lei, aqui é a casa
do povo, aonde o povo pode vir assistir à sessão dessa Casa,
e nós como vereador  estamos  aqui em defesa da nossa
população. Pedir desculpa pelo fato ocorrido  na sessão
passada, a gente  não esperava  aquilo  que  aconteceu,  mas
nós tomamos  nossa providência. Como presidente  dessa
Casa nós não vamos admitir  isso,  então pode vir  para essa
Casa, que essa casa e nós estamos  aqui para defender  a
nossa população, e a nossa população também respeitando
o que o nosso Regimento diz,  e respeitando as autoridades
desse município. O vereador  Pedro Henrique  Rabelo em
Questão de Ordem requer verbalmente que haja apenas um
Expediente de 10 (dez)  minutos,  com  direito  a apartes,  o
que colocado  à disposição do Plenário, foi  aprovado  por  É
chamada a Srtª Letícia Maria Silva,  intérprete de LIBRAS
para interpretar os pronunciamentos de todos os vereadores
nesta sessão.  unanimidade. Pequeno Expediente. O
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, PP, ocupa a tribuna
onde após cumprimentar  a todos  diz:  “Nós falaremos  hoje
de algumas solicitações que nós fizemos, algumas
cobranças que eu penso  que a população precisa  saber  e
entender, esperava  de coração e gostaria  muito de  pedir  a
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população de Cacoal, que nós participássemos mais das
sessões, penso que o ocorrido na semana passada foi
realmente ruim, não deve acontecer nunca mais, mas penso
que a população tem sim que participar  das sessões. A
Câmara Municipal, ela exerci principalmente, funções
legislativas e fiscalizadoras,  participando  da elaboração de
leis sobre matérias de competência exclusiva do município,
e exerce o controle da administração, que exerce o controle
da administração local, principalmente quanto aos atos e as
contas do Poder Executivo do município. É normal e a nossa
função fiscalizar, certo, quero abrir um parênteses para que
eu possa falar de algumas  coisas, e nesses parênteses,
quero pedir a prefeita Glaucione  encarecidamente,  e eu
gostaria de colocar para ela algumas idéias que tenho,
alguns posicionamentos que tenho, e sinto que isso tem que
mudar essa  distância entre  Legislativo  e Executivo,  penso
que isso tem que ser mudado, para que nós também
possamos, além de fiscalizar,  que  é a nossa  função, poder
também dar ideias, não eu, os doze vereadores, e eu sei, que
uns tem  uma  aproximação maior  com  o Executivo,  outros
tem uma aproximação menor,  isso não impede  de todos
serem ouvidos.  Eu penso  que todo  mundo  expondo  várias
coisas, porque somos nós que estamos no bairro, somos nós
que estamos na linha, né, penso que, ouvindo a cada um de
nós, necessariamente a prefeita não precisa fazer o que nós
queremos, mas nós temos várias ideias  para  dar,  eu penso
que o ‘Mão’ é um vereador que entende muito da zona rural,
eu penso que o Valdecir ‘Goleiro’ e o vereador Rogerinho já
trabalharam em hospitais,  têm muito  para poder ajudar,
penso que,  o nome  já diz,  Professor  Nilton,  penso  que  ele
pode também colaborar.  Sou micro  empresário há muitos
anos, penso que eu também posso ajudar, e por aí vai, acho,
né, melhor  dizendo,  penso  que  essa  aproximação tem que
existir para que nós possamos falar, o que for bom usa-se, o
que não for bom se deleta, e não se iluda, todo mundo tem
alguma coisa boa para poder oferecer,  todo mundo  tem
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alguma ideia  boa  para  dar,  o que  não for  boa  a gente não
usa, certo?  Eu fiz um pequeno  relatório, porque  eu quero
dar uma certa satisfação a vocês, o que a gente escuta hoje,
principalmente em rede social, whatsapp, facebook e
também na sociedade, o que esses vereadores fazem? Veja
bem, trabalhar  são formas  diferentes  que  as pessoas  tem,
eu não sou de gravar  muitos  vídeos, eu não sou de tirar
muitas fotos, eu sou uma pessoa de estar ali acompanhando
um problema  ou acompanhando  outro  problema,  que é a
minha função. O que  a população precisa  de  mim? Precisa
que eu trabalhe, é o que ela quer, então nós fizemos assim,
algumas coisas aqui,  e eu coloquei aqui,  os vereadores que
estavam comigo  nessas  idas  e vindas  do  dia  a dia,  né, por
exemplo, nós solicitamos todas as contas da Creche
Expedito Macedo, porque eu recebi uma denúncia de que na
Creche Expedito Macedo, existiam algumas irregularidades,
depois de três pedidos  chegaram  essa  documentação para
mim, essa documentação chegou, eu gosto, é sempre justo,
verifiquei toda  documentação e não tinha  nada  de errado,
era nos anos de 2015, que era governo Padre Franco, 2016
também, 2017 que era da prefeita  Glaucione,  e 2018, e
realmente eu não encontrei  nada  errado,  a gente  tem que
ser justo. Quem estava comigo nisso? Eu, vereador ‘Castelo’,
vereador ‘Mão’, vereador Pedro, vereador ‘Jabá’ e vereador
Nilton, nós olhamos, chegou para mim, eu olhei todas essa
documentação. Pra que fique claro  que algumas coisas  são
feitas, nós solicitamos  ao Ministério Público, eu, o ‘Jabá’,
nesse caso ‘Castelo’, toda aquela documentação nós
entregamos no Ministério Público, porque  nós fomos  em
Porto Velho,  e realmente  a empresa  FOX, ela funcionava
num salão de cabeleireiro,  nós fomos  lá, entregamos  toda
essa documentação para que realmente  fosse  fiscalizado.
Pedimos aqui,  eu,  o vereador ‘Jabá’ e o Vereador ‘Castelo’,
que todo esse processo administrativo  de licitação de
exames do Materno-Infantil fosse verificado, porque
algumas pessoas tinham ligado e dito que não estava
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funcionando, fomos lá, fizemos uma denúncia ao Ministério
Público, e também fomos verificar’in loco’ se realmente não
estava funcionando,  pedimos toda  documentação referente
à licitação, certo? Inclusive o contrato com empresa
Biovida, que ganhou  a questão dos exames  laboratoriais.
Veja bem,  eu não estou  aqui dizendo  hora nenhuma,  que
existe nada errado, por enquanto,  tudo que chegou  pra
gente, a gente tem verificado, e as dúvidas que nós temos,
nós passamos aos órgãos competentes,  porque fica se
parecendo, às vezes,  nós estamos  aqui sem  fazer  nada,  e
não é. Eu sou  contra,  muitas  vezes  ir pra Internet  e ficar
falando, falando,  sem ter prova. Então, primeiro  eu vou
verificar, como  eu tenho  uma vitória pessoal,  devo  isso  a
todos os vereadores, mas, principalmente  ao vereador
‘Jabá’, a questão do distrito  do Riozinho,  do incinerador,
porque existia uma dúvida se aquilo prestava ou não
prestava, se aquilo matava ou não matava, e quando se lida
com vida humana, se tem dúvida que se mata ou não mata,
que não se instale,  e Graças a Deus  não foi  instalado.  Até
porque eu gosto  de dizer  o seguinte,  o Posto  Riozinho  tá
sendo montado agora lá, que é do empresário Eleandro que
está de parabéns, fazendo uma grande estrutura lá, é disso
que o Riozinho  precisa, de empresas  sólidas e não de
esmola de gente  que  vai montar  empresa  lá, que  poderia,
não sei, jogar no ar gases tóxicos, para nascer crianças sem
cérebro e pra morrer  gente,  não é isso  que o Riozinho
precisa, o Riozinho precisa de empresas sólidas. Nós
solicitamos essa  semana retrasada, eu e o vereador ‘Jabá’,
vereador Nilton, vereador ‘Mão’, vereador Pedro e o
vereador ‘Castelo’, que o aditivo  do CER  não fosse  pago,
novamente vou dizer, não tô dizendo que tem nada errado,
mas que precisa  ser verificado  se esse aditivo  realmente
está feito da maneira correta, e estamos verificando. Como
na semana, na sexta-feira,  nós fomos até o Ministério
Público Federal e também fizemos lá a solicitação, porque é
uma verba  federal,  que  seja  vista  se está realmente sendo
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usada da maneira certa, e nessa solicitação, fora esses seis
vereadores, nós tivemos também contando com a presença
do vereador  Valdecir  ‘Goleiro’, que também solicitou  para
que a gente fosse, pudesse, pudesse ser fiscalizado.  Gente,
sou muito tranquilo  em relação à trabalho, e eu penso que
vocês tem  que saber  o que acontece  do município. Agora
tem essa questão dessas  faixas elevadas,  e essas faixas
elevadas, hoje eu vi uma entrevista da prefeita, dizendo que
vai rever, eu fico  feliz,  eu fico  feliz,  porque vinte e três mil
reais em uma faixa elevada,  onde  somente  uma empresa
participou da licitação, tem  que ser no mínimo relicitado,
para que outras empresas possam oferecer um serviço
menor, entendeu?  E eu gosto de dizer assim,  posso  ser
justo, algumas coisas  estão sendo olhadas,  algumas coisas
estão sendo  verificadas,  e nós vamos  continuar  olhando  e
vamos continuar verificando, e vamos continuar
fiscalizando, né. Gosto de  dizer,  eu não vou ceder algumas
coisas, ‘Ah, porque se você tem telhado de vidro ’, não, sou
claro, eu conto  com  a população de Cacoal,  vou  continuar
fiscalizando, doa em quem doer, se tentarem me prejudicar
com a minha  vida  pessoal,  muitas  mentiras  sairão, muitas
coisas sairão, não deixarei  de  fiscalizar.  Quando eu souber
que um secretário está fazendo coisas erradas, como pegar
dinheiro de um funcionário e passar  pro outro,  denunciei
uma vez, junto com o vereador ‘Castelo’, e vou denunciar de
novo, e não tenho  essa  prática, tá gente,  não tenho  essa
prática, não faço. Gostaria  de agradecer a presença de
todos, dizer a vocês que estou pronto  para fiscalizar,  e
sempre que for pedido, estarei fiscalizando,  e volto dizer, é
a minha  função, deixando  claro  que a prefeita  Glaucione,
pode me chamar a hora que quiser para que eu possa
contribuir também com ideias e pensamentos.  Uma boa
noite a todos. ” O vereador  Claudinei  Carlos  Ribeiro,  PSB,
ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz:
“Cumprimentar aqui o meu amigo Valdecir, meu amigo
Moacir também, o Alex, a todos,  pessoal  do ‘Cacoal da
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Depressão’, sejam  bem-vindo  mais  uma  vez nesta  Casa,  a
todas as pessoas  que  realmente quer  o bem de Cacoal,  as
pessoas que marcam eu nas redes sociais,  cobrando  do
vereador que fiscalize, que é o nosso trabalho, parabenizar a
cada um de vocês que quer uma cidade  mais  justa,  uma
cidade que tem tudo para desenvolver, mas, infelizmente, as
coisas não estão andando  como mereciam.  Eu começo a
falar sobre, marcaram  eu, semana,  foi sábado, sobre as
faixas elevadas do município Cacoal,  e quinta-feira já tinha
ido atrás do processo,  enfim,  chegou  nas  minhas  mãos na
sexta-feira à tarde,  salvei  no pen drive,  estou  lendo  esse
processo, está em minhas  mãos sobre  as faixas  elevadas.
Hoje prontamente fui atrás de empresários que mexem com
esse tipo de trabalho, porque eu falo, população de Cacoal,
eu só não falei  nada antes, porque eu tenho que ter coisas
em mãos, você tem  que ter respaldo  para não ser taxado
como mentiroso  ou  falar  besteira,  antes  de saber  o que  tá
acontecendo, então tá aqui  em minhas mãos, fui  atrás dos
empresários responsáveis, que  mexem também,  então fui
atrás, e uma pessoa  que fez o quebra-molas  em frente  o
shopping, então me chama muita atenção esse valor de
vinte e dois, mais de vinte e dois mil reais, trezentos  e
oitenta e cinco, a empresa já tem o lucro mais ou menos de
noventa mil  reais,  com  prazo  de cento  e oitenta  dias  para
executar a obra, está aqui na minhas mãos, eu vou
protocolar isso no Ministério Público amanhã, para que esse
absurdo não aconteça no município Cacoal.  Em Ji-Paraná
são cinquenta  e sete quebra-molas  elevados,  cinquenta  e
sete, ficaram treze mil reais, tá caro ainda, mas só a
diferença já de nove mil e quinhentos reais, é uma diferença
muito grande, e esse valor que eu tô falando pra vocês aqui,
eu tenho em mãos do  empresário que mexe com esse tipo
de serviço também, que faz tudo documentado,  tudo
correto. E outra coisa que me chama atenção é que só teve
uma empresa  que participou,  só uma empresa  participou
dessa licitação para querer  fazer essa obra em Cacoal,  é
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uma obra  que  eu cobro  desde  o começo do  meu mandato,
que é superimportante essas faixas elevadas em Cacoal.  Já
cobrei do DNIT também que façam na BR, nesse raio de oito
quilômetros, dez quilômetros, que temos  de BR dentro  do
município de Cacoal, que façam também essa faixa elevada,
mas não com esse valor absurdo. O que eu fico
impressionado também é que a prefeita Glaucione dá Ordem
de Serviço, ela também tem que fiscalizar  isso aí, é o
dinheiro público, o prefeito  tem  que participar  em tudo  o
que acontece  no município de Cacoal,  se vê que tá alto
demais o valor,  cancela,  busca  outras  empresas,  não tem
como ficar aceitando,  dando  ‘caretada’ e tirando  fotos,  e
dando Ordem  de Serviço do município. Então realmente  é
um absurdo esse valor, realmente ela vai ter que ver muitas
coisas, para que não saiam essas faixas elevadas no valor de
vinte e dois mil e quinhentos reais, e tá aqui ainda, cento e
oitenta dias, se não terminar,  se não consegui  terminar,
ainda tem o tal do aditivo, o ‘trem’ que eu sou contra, gente,
é o tal do aditivo,  as empresas  sabem  o valor da obra,
sabem o que  tá pegando,  só que  ela joga  lá em baixo  pra
ganhar, quando  ela ganha,  ela bate uma estaca,  bate um
tijolo, um  ferro,  e pede  aditivo  pra prefeitura,  isso  que  eu
não consigo entender da administração pública.” Em aparte
o vereador Pedro Rabelo diz:  “Apenas pra contribuir,  nesta
manhã eu entrei em contato com Vereador Rafael Maziero,
do município de  Vilhena,  e o município de Vilhena também
recebeu recurso  pra poder executar  essa obra de faixas
elevadas, e eu indaguei  o vereador,  porque  eu acompanho
ele pelas redes sociais,  inclusive ele faz um trabalho muito
bem feito  na cidade  dele,  como fiscalizador  municipal,  e lá
ele apresentou um  projeto,  um contra  projeto  para  que  as
faixas que estavam  sendo  executadas,  parasse  a obra, e
fosse feito  da maneira  correta,  que  é de concreto  armado,
perguntei pra ele o custo dessa obra, e as planilhas
orçamentárias, ele me falou, ‘Vereador, a mais cara saiu por
nove mil reais, então a gente vê claramente que tá um valor
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absurdo, e dizer aos nossos empresários, Cacoal tem
empresa que faz esse tipo  de  obra,  mas não participam da
licitação, qual será? Será que existe  um empecilho?  Será
que existe  o quê?, O que está acontecendo  que a nossa
própria cidade não concorre a essas licitações? Porque que
quando é para poder público os preços tem que ser elevado
às alturas? Então assim, são perguntas que cabe a nós estar
investigando e trazer a resolução para nossa  população.
Obrigado pelo  aparte,  vereador. ” Continuando,  o vereador
Claudinei Carlos Ribeiro diz: “Obrigado vereador. Então
amanhã mesmo estou protocolando no Ministério Público e
ver se toma uma ação sobre isso aqui e ver o que a prefeita
vai tomar uma decisão disso  ainda,  deu Ordem de Serviço,
mas essa obra não pode sair do município de Cacoal, nesse
valor absurdo,  isso é dinheiro  público indo pro ralo. Eu
quero aqui também falar sobre  nosso  patrimônio público,
que é tão esquecido  em Cacoal  há muito  tempo,  que é a
nossa rodoviária, estive  semana passada  conversando com
o comerciante,  comerciante  da nossa  rodoviária, fui muito
bem atendido, as pessoas lá, os empresários daquela
rodoviária, só que, infelizmente, a rodoviária cai numa conta
da administração de Cacoal, a rodoviária tinha que cair com
a conta, montar uma conta da rodoviária, para saber o que
ela gasta e o que ela recolhe. Então eu fui lá na Eucatur, fui
na Itamarati,  e fui em todos os lugares,  fui muito  bem
recebido, Capital do Café, que é a lanchonete, e eu puxei os
valores que arrecada a rodoviária do município de Cacoal, o
teto tá vazando  água, não tem lugar para estacionar,  já
cobrei várias vezes, fazer o estacionamento  em volta da
rodoviária, ali em volta tem um gramadão que não é usado,
que faça uma cobertura,  uma cobertura  para os taxistas
também, os moto táxi estão lá no sol quente também, faça
um ponto pros moto táxi da rodoviária, e outra coisa, o que
a rodoviária recolhe,  tem que se gasto na rodoviária, a
rodoviária é uma empresa,  praticamente,  no município de
Cacoal, só que o dinheiro cai na administração, pra comprar
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lâmpada, tem que fazer, listar um monte de coisa lá, e fica
demorando um ano para arrumar  a nossa  rodoviária, que
tanta gente usa aquilo  lá ainda, apesar que o aeroporto
diminuiu bastante as passagens, conversando com as
pessoas da Eucatur, Itamarati, da Maia, Gontijo, só que nós
temos que valorizar aquela  rodoviária, eu bato aqui sempre
pra terceirizar  rodoviária, só que eu tenho que analisar
primeiro, primeiro,  se ela dá lucro  ou não, só que  eu vejo
que a rodoviária dá muito lucro. Então o dinheiro da
rodoviária tem ser reinvestido  na rodoviária do município
Cacoal. Uma coisa  também que eu vou falar mais uma vez,
cadê o chamamento  público para o Beira-Rio,  o Beira-Rio
tem que ter um chamamento  público urgente,  senão vai
virar sucata,  é novo  é bonito  ainda,  é uma obra  milionária
no município de Cacoal, só que tem que fazer o chamamento
público, tem muitos empresários, microempresários
querendo tocar,  colocar  sorveteria, hamburgueria, pizzaria,
playground pras  crianças, só que  a prefeitura tá dormindo
ainda, tem que acelerar o processo do chamamento público
do Beira-Rio,  porque  senão daqui  uns anos,  um ano,  dois
anos, vai virar bagunça, como virou nossos pontos em
Cacoal, os pontos parados, então tem que reaver isso
rápido, já cobrei da secretária para que faça rapidinho
chamamento público no município de Cacoal. Eu quero
também falar das nossa aulas na área rural, estive hoje com
os vereadores  visitando  a nossa secretária, conversando
com as pessoas  responsáveis pelo transporte  público, as
aulas estão atrasadas mais uma vez na área rural em muitas
escolas, por  falta  de transporte  público, que  muitos  foram
reprovados pelo  DETRAN,  mas,  gente  isso  aí tem  que ser
organizado muito antes, para não acontecer o que tá
acontecendo, todos  os anos,  as crianças no meio  do ano,
não tem férias, os pais não conseguem fazer o seu trabalho,
porque tem que ficar cuidando dos seus filhos, às vezes, tem
que estudar no sábado, quando as crianças tem, quem
estudou, sabe que as férias é gostosa no meio do ano, para
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se passar as férias da escola. Só que desse jeito não vai ter,
porque as nossas estradas, têm lugar na Linha 04, ‘Seu’ João
já ligou  para mim,  ligou,  não tem  como  passar  ônibus lá,
Linha 11, linha, monte, várias linhas no município de Cacoal,
estão sucateadas  e como  é que começa as aulas  também
com as nossas estradas desse jeito, todos os anos a mesma
coisa, ‘é’ os  mesmos  pontos  críticos, em vez  de fazer  uma
saída d'água de primeira nos pontos críticos, as  coisas  não
estariam tão ruim,  igual  estão agora,  no  município Cacoal.
Estão, infelizmente vai atrasar as aulas escolares, chegou o
Carnaval agora, quarta-feira, terça é feriado, quarta, vai ser
só na outra semana que começarão as aulas na área rural e
vai atrasar mais uma vez a vida daquele povo na área rural.
Uma pessoa me ligou hoje, várias pessoas me cobram sobre
as feiras  de Cacoal,  da quarta-feira,  de  sábado e domingo,
eu já dei ideia deles tirar essas feiras de rua, só que tirar em
que sentido? Pegar aquela SEMAST, que é um ponto
abandonado, poderia  fazer  um  mercado  municipal  naquela
SEMAST, porque o comerciante por exemplo, objeto móveis
no sábado lá, não consegue fazer  entrega no sábado, para
as empresas no domingo, na quarta-feira, também estão ali,
e os carros encosta nas calçadas, os feirantes chegam então
tampa tudo  o movimento  ali, eu acho  interessante isso  aí,
dá pra colocar em prática, aquele SEMAST tem muito espaço
e fica perto, é domingo na Guaporé, São Paulo é no sábado e
na quarta-feira na Marechal Rondon, ficaria muito bem feito
uma feira na SEMAST,  que tá só criando sujeira e ponto de
drogas, o povo  que estão lá. Então é um pedido  meu,  do
vereador, mais uma vez, que a secretaria de Administração
analise isso junto aos feirantes,  que é importante  fazer
chamamento ao público, convidar eles para dar essa ideia, e
ali fica o mercadão da feira  de quarta,  sábado e domingo.
Uma pessoa também me ligou hoje, me avisou, ela foi pagar
o IPTU  do ano passado,  e todo  começo de IPTU,  era das
primeiras a pegar, pegou o IPTU para pegar os 20%,
quando foi pagar o IPTU 2019 agora, foi pegar o 2019, tinha
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um valor de 2018, mas sabe o que o pessoal falou para ela?
‘Ah, o sistema errou, senhor pagou errado, pagou a menos”,
e quando  paga  a mais,  eles  devolvem o dinheiro? Igual  as
taxas de lixo,  até hoje  não mudaram  ainda,  foram  cobrar
dela de  2018,  disse  que erram o valor  do IPTU dela,  então
tem coisa  que tem que reaver isso  aí. No  mais,  ótimo final
de semana, uma ótima semana a todos, que Deus abençoe,
um ótimo Carnaval  a quem  vai pro  sítio, pra fazenda,  pra
chácara, quem  vai viajar.  Um abraço a todos.  O vereador
Mário Angelino  Moreira,  PATRIOTA,  ocupa  a tribuna  onde
cumprimenta a todos  e diz:  “É com imenso pesar  fica  aqui
meus sentimentos  a família Góes, pelo falecimento  do
senhor Epaminondas Góes, fica aqui o meu abraço,
reconhecimento do vereador ‘Jabá’ Moreira, sentimentos ao
Luciano Góes, Katia Góe e Adriano Góes, que Deus possa ter
o senhor  Epaminondas  em um bom lugar. Deixo aqui os
parabéns e peço muitos anos  de  vida  ao  senhor Rangel,  tá
completando 90 anos,  o corintiano mais famoso de Cacoal,
que o senhor  possa  ter a idade  de Matusalém, como diz  o
Doutor Adegildo,  continue, possa  continuar em nosso meio
por muitos e muitos anos, ‘seu’ Rangel, grande
farmacêutico, faz parte da história de Cacoal também e tem
todo o meu respeito.  Eu  disse  em uma reunião que houve,
Ricardo e Daiane, assessores do deputado Cirone, no
Ministério Público, no dia 22 de janeiro, que as aulas, Alex,
do município de  Cacoal  não começaria antes,  senhor Brito,
ex-secretário de Planejamento  de Cacoal, cumprimento
nesse momento,,  antes do dia 05 de março, por falta de
competência, por falta de responsabilidade,  por falta de
amor pelo próximo, por falta de amor por Cacoal,  por  falta
de tudo que vocês quiserem colocar na frente, as aulas não
começariam antes do dia 05 de março, e tá se aproximando,
porque hoje  já não começou, hoje  já não começaram pro
português ficar  correto, porque tem gente que se preocupa
até com o português que a gente  fala, eu queria  mais  é
eficiência. Transporte  escolar  é o problema,  e o Vereador
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que me antecedeu  aqui disse,  e disse muito  bem, e nós
ouvimos da boca da promotora de Educação, que transporte
escolar é igual carnaval, escola de samba começa a
planejar, a escola  de samba  começa a planejar  o desfile,
Alex, do ano  que  vem,  na quarta-feira  de Cinzas.  Aqui  é o
contrário, colegas vereadores e colegas senhoras e
senhores, eles deixam pra planejar na hora de tirar as férias,
quase terminando o ano letivo, Suely, ora, cadê a
responsabilidade, estive eu e o vereador Paulinho, na
secretaria de Educação, provocamos  uma reunião com
secretário de Obras, participamos  dessa reunião eu, o
vereador Paulinho, vereador ‘Mão’, o vereador Paulinho
estava em outra situação, vereador Rogério, vereador Corá,
presidente da Câmara, apareceram  por lá, mas fizemos,
tivemos a responsabilidade de chamar pra responsabilidade
o secretário de Obras e secretária de Educação, o vereador
Pedro, vereador ‘Mão’, Vereador ‘Castelinho’, vereador
Paulinho, porque nós não estamos aqui só para apontar, nós
estamos aqui  também pra dizer,  senhor  por  aqui  dá certo,
porque nós também temos a humildade  de saber que
estamos errados e que pode estar cometendo um erro, mas
nós estamos  aqui para fiscalizar,  nós estamos  aqui para
exigir respeito  com a população de Cacoal,  nós estamos
aqui para querer que seja feito não, aqui tem que ser feito o
melhor pelo Executivo, e os vereadores que ganham dez mil
e cem  reais  por mês, tem  que tá cuidando  é disso,  não é
correndo atrás de máquina para tirar foto. E chamamos para
reunião, o secretário foi, levantou  alguns pontos que a
chuva desmanchou,  destruiu  porque  a chuva de final de
semana passada  foi  muito grande,  a gente sabe disso,  e aí
ninguém tem culpa  de ter  chovido  muito,  eu entendo isso,
mas os dois anos que tá abandonado, estrada em Cacoal, só
tem uma culpada, Excelentíssima senhora prefeita de
Cacoal, senhora Glaucione Rodrigues Maria Rodrigues Neri,
eu sei que o final é Neri,  é a prefeita,  Divino  Júnior, é a
Prefeita de Cacoal.  dois  anos  pra se levantar  a zona  rural,
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‘Ah,a não tenho máquina, não tenho isso’, não tem é
capacidade, não tem  competência, e já provou,  que  licitar
uma faixa de pedestre no preço de vinte e três reais, a tinta
não é amarelo ouro, ela é de ouro, e invés de pedra, aquelas
pedras seixo, vamos colocar diamante, e a senhora, prefeita,
vai aqui  mais  uma  dica  do vereador  ‘Jabá’, suspenda  essa
licitação que fica melhor  e mais  bonito,  até pra senhora,
uma empresa concorrendo, vinte e três mil reais pra se fazer
uma faixa de pedestre  elevada,  tem  que pôr diamante  no
lugar de pedra  e tem que  pintar  com  ouro,  não é amarelo
ouro, é com ouro que tem que ser pintado. E isso não dá pra
engolir, não dá pra aceitar.  Pediram  pra mim  fazer umas
perguntas aqui pra Mesa, senhora presidente, e eu vou fazer
em nome do povo, gostaria de saber dos novos vereadores,
se os senhores  tem conhecimento  de quais empresas  de
transporte escolar estão participando  da licitação 2019,
quero já responder que foi  entrado hoje aqui,  assinado por
seis vereadores, um requerimento pedindo para saber ‘qual
é’ as empresas, e nós vamos dar resposta pra vocês.
Perguntamos ao senhor presidente  desta Casa, quantos
portariados ele contratou, qual o valor irá gastar esta Casa
de Leis  com  essas  contratações, quais  as funções que  irão
desempenhar, e quem são os nomes desses contratados, já
que nós, o povo,  que  aqui  é uma carta  feita  pelo  povo,  os
verdadeiros patrões deles  e de todos  que  trabalham  nesta
Casa de Lei, já que a conta virá para nós, o povo para nós, o
povo, que vai pagar, queremos  saber. Queremos  saber
também quem são os empregados  do povo, ou seja, os
vereadores que tem  portariados  em troca  de favores  com
administração, isso ai vocês esquecem, que ninguém vai dar
essa resposta, isso aqui  foi  considerado em Rondolândia, o
tal do ‘mensalim’ em troca de portarias,  aqui  eu não sei se
tá acontecendo,  no dia que tiver, eu vou para cima e
denuncio. Como são pagadores e mantenedores dos salários
dos senhores Vereadores, bem como de toda administração
pública, temos  o direito  sim de saber  de todo  e qualquer
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ação, que incida em valores, tais como gastos,
investimentos e economia, enfim, tudo que vem a ser pago
pelo dinheiro público, dinheiro do povo, dinheiro nosso. Está
lido o que o povo pediu para mim ler. Continuando,
estivemos essa semana reunidos e fizemos uma denúncia no
MPF, em Ji-Paraná, senhora  Janete,  a qual cumprimento
como presidente  do Conselho  Municipal  de Saúde, senhor
Ney, a senhora Edna Mota, para que se apurem um aditivo
que foi colocado  no SER, é uma obra que está sendo
construído aqui no Eldorado, e a empresa entrou limpando a
área, tirando árvores, fazendo terraplanagem,  e depois
colocou a planilha cobrando duzentos e quatro mil reais, de
aditivo, levando  em consideração que  essa  empresa  pediu
suspensão da obra  no dia 17 de setembro, uma  obra  que
havia sido  dado Ordem  de Serviço no 31 de agosto,  ora,
Tony Pablo, a obra foi dado Ordem de Serviço no dia 31 de
agosto, no dia 17 de setembro a empresa pediu suspensão,
uma semana depois  ela  pede aditivo,  de  coisas  sem prévio
empenho, porque não estava na planilha e nem no contrato,
senhoras e senhores,  a obrigação de fazer limpeza de
terreno, retiro, pra retirar árvore, terraplanagem  e para
fazer muro, e a empresa foi  autorizado e só não foi pago a
ordem do aditivo,  porque  nós, vereadores,  entramos  com
pedido de suspensão do aditivo, senão ia duzentos e quatro
mil para o brejo. E aí os vereadores começam a cobrar...” O
vereador Paulo  Robertp  Duarte  Bezerra  pede  aparte  e diz:
“Não, eu só quero parabenizar Vossa Excelência pelo
seguinte, nós, vereadores,  não combinamos  discursos,  né,
cada um faz o seu e a gente vem pra sessão pra dar
satisfação pro povo. Parabéns, porque o seu discurso
complementa o meu,  nós vamos  fiscalizar  todas  as  vezes
que denunciarem. Muito obrigado e parabéns.” Continuando
o vereador Mário Angelino Moreira diz: “Obrigado, Paulinho.
Então, nós Vereadores, estamos aqui cumprindo sim nossas
obrigações, mas saiba também separar o joio do trigo, se for
preciso. Lamento,  senhoras  e senhores,  o que aconteceu
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semana passada, peço para que essa Casa de Lei, essa Mesa,
faça uma nota pedindo  desculpa  ao movimento  ‘Direita
Cacoal’, ao movimento ‘Cacoal da Depressão’ e em especial
ao senhor Júlio Henrique Bahia,  Odontologista, que tá com
as imagens exposta, inclusive, cedido por essa Casa de Leis,
até mesmo antes de ter sido cedida as próprios vereadores,
merece um pedido de perdão. Saíram daqui em ordem, sem
estar provocando  nada, peço um minuto para concluir,
senhora presidente, e ao sair, mais uma vez, a senhora Iraci,
foi ofendida  com palavras  de baixo calão, uma vez pela
Internet, e aqui  foi ao vivo,  porque  eu vi, e se a senhora
representar quem  foi que fez isso,  chame  Mário Angelino
Moreira como seu testemunha  de defesa,  porque  eu vou
estar lá, Dona  Iraci,  falando  o que  eu ouvi  e o que  eu vi,
porque eu não corro  e nem  sou  covarde,  mas  que  merece
sim, porque o povo tem direito, porque no mandato passado
isso aqui fervia, e quem hoje está dando uma de galizé aqui
dentro é quem mais inflamava e queria ter razão. Tem que
ter respeito  pela população que paga nosso  salário, vou
concluir, presidente, agradeço a confiança de vocês e quero
dizer que a resposta SER, do emergencial do lixo, que já tá
virando uma bagunça de novo,  vai ter que ter explicação
também. Muito obrigado,  vereador ‘Jábá’, seu
representante legislativo, Cacoal sempre em primeiro lugar.
Boa noite.” O vereador Nilton Cesar da Mata,
SOLIDARIEDADE, ocupa a tribuna onde cumprimenta  a
todos e diz: “Quero cumprimentar a presidente da Mesa, em
seu nome, cumprimentar  todos os colegas vereadores,
cumprimentar a imprensa,  em nome do Marcelo  Nery, a
imprensa, e dizer para a imprensa, o respeito que tenho pela
imprensa, que  não é amiga  do  Legislativo,  do  Executivo,  e
não, e nem do Judiciário, e também não é inimiga,  que faz
um trabalho Imparcial, que é realmente o ofício da
imprensa, não sacrifica a verdade ou a justiça, e as
considerações particulares,  essa é a imprensa que nós
acreditamos, não visa nenhum comentário de interesse
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particular e sim a verdade,  isso  é muito importante. Quero
dizer as pessoas  aqui  presentes  e a toda  a população que
estiver acompanhando  a sessão através da Internet, e
quando as pessoas  dizem  que o cafezinho  dessa  Casa, a
Internet e tudo que há aqui dentro é o povo que paga, com
toda certeza é a população que paga, por isso merece todo
nosso respeito  e consideração, afinal,  nosso  salário, essas
pessoas que pagam e tem sim serem respeitadas e
consideradas. E nós, em algumas  vezes,  somos  criticados,
não reagir  de  forma incoerente, porque quem não quer ser
criticado, não pode entrar na vida pública, porque você está
aqui, você tem que corresponder  com a demanda da
população, então, sem  essa  de mi-mi-mi,  nem  o vereador,
nem o deputado  estadual,  federal,  senador,  prefeito,  sofre
as críticas, é importante aproveitar as críticas, para fazer os
devidos ajustes  no seu comportamento,  na sua conduta,
assim eu acredito.  Quero  cumprimentar  o senhor  Mauro,
aqui presente também, meu amigo  de bocha  aí, seja  bem-
vindo, à Polícia Militar,  agradecer  também aí pelo apoio.
Quando o vereador falou aqui a respeito das aulas, da falta
de planejamento,  isso  é importante  dizer  que  realmente  a
nossa população da zona rural está sofrendo as
consequências devido à falta de planejamento da secretaria,
eu não quero  acreditar  que a culpa  está na secretaria  de
Educação, eu vejo que o importante  aqui, não é achar o
culpado, porque existe problemas, nós sabemos disso,  mas
que a população não pode sofrer na pele aí 15, 16 dias, e as
aulas sendo atrasadas por falta de transporte, porque todas
as situações que veio para essa Casa, foi dada as condições
para que pudesse dar andamento. Então alguém está
pecando lá, ainda  não sei dizer  quem  é ocupado,  que  nós
pesquisamos e sempre um joga para o outro, é a frota, é o
cartão, é o menino do transporte, enfim, nós estamos ainda
pesquisando para achar o verdadeiro  culpado, mas, eu
posso dizer  que o Executivo,  vai sobrar  para o Executivo,
porque o Executivo  é quem contrata,  se percebeu  que o
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servidor não tem as habilidades para desenvolver o trabalho
que atenda a demanda da população, tem que ser
exonerado, tem que mudar de cargo, porque a população é
que não pode pagar o preço, porque duzentos dias letivos é
lei, tem que ser cumprido,  aí vai sacrificar  os feriado e
sábado desse estudante, e comprometer  aí toda uma
programação dos pais, isso é inaceitável. Porque o
planejamento tem que acontecer antecipado,  para que não
aconteça essas situações. Também, ‘seu’ presidente,  eu
quero falar a respeito das faixas elevadas, e parabenizar as
pessoas que comentaram sobre esse assunto a semana toda
nas redes sociais,  é importante a participação das pessoas,
lógico, nós vereadores,  com certeza,  estamos atentos,  e já
estávamos tomando  as medidas.  Inclusive,  tenho  aqui  em
minha mão, ofício já pronto para ser encaminhado  à
secretaria de Trânsito, pedindo que seja suspenso  essa
Ordem de Serviço, mas quero aqui parabenizar o Executivo
porque está aqui a suspensão desse serviço das faixas
elevadas, aí eu digo  que a importância da participação das
pessoas, porque foi colocado assim, ‘Olha, a prefeita no uso
das suas atribuições legais, considerando os
questionamentos quanto  ao valor do contrato,  determina
por cautela, considerando o interesse público, que envolve a
matéria, a luz do princípio da razoabilidade,  e imediata
suspensão’. Então, veja, as pessoas  se manifestaram,  as
pessoas pesquisaram  em outros municípios, em outros
estados, levantaram o questionamento,  que esse valor
estava fora do valor de mercado, isso foi muito importante,
eu não vejo que houve uma má fé na execução do processo,
na tramitação do processo, mas eu considero que faltou, no
mínimo, publicidade,  para que outras  empresas  pudessem
ter interesse em participar  do  processo,  porque  não houve
publicidade suficiente, para que as outras empresas
pudessem participar, caso tivessem outras empresas
participado, com certeza,  esse valor devia ser bem, teria
sido bem menor, então é importantíssimo a participação das
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pessoas em relação aos  acontecimentos da nossa  cidade  e
do que tange administração pública. Quero também dar
oportunidade ‘seu’ presidente,  encaminhar  um ofício, um
ofício para secretaria de Obras, para que possa fazer
paliativos na Linha 06, Fundiária, que encontra se
intrafegável, e hoje  reside  ali naquela  localidade,  mais  de
quatrocentas famílias. Eu, quando a gente pede paliativo, as
pessoas falam, mas tem que pedir serviço de qualidade, eu
sei que precisa  pedir serviço de qualidade,  lógico, mas o
tempo nesse  momento,  todos  nós somos  testemunhas que
não está permitindo. Então precisa dar um atendimento em
caráter de urgência, porque aquelas pessoas estão ali
realmente com muita dificuldade  de chegar até a cidade,  o
atendimento ali, então em caráter de urgência. Peço
também ao ‘seu’ presidente,  que encaminhe  o ofício à
secretaria de Agricultura  para que possa buscar recurso
junto a administração, para aquisição de tinta, meu
secretário, para o feirão, o nosso  feirão encontra-se  em
péssimas condições, péssimas condições né, desde  o ano
passado, ano de  2018,  eu e o vereador Pedro já estivemos
lá, participamos  de reuniões, atendendo  ali reivindicações
dos feirantes,  e também das pessoas  que frequentam  o
feirão. Olha, o nosso  feirão realmente  está no completo
estado de abandono, passou dois anos da administração, já
estava muito  ruim, também não podemos  dizer que não
estava, estava muito ruim, mas não podemos deixar que se
estenda por mais tempo, temos que tomar todas as medidas
possíveis para dar uma melhor condição ao nossos feirantes
e também às pessoas que  ali frequentam. Na oportunidade
também, ‘seu’ presidente, eu peço a Mesa que encaminhe o
ofício à Secretaria de  Obras para que faça a saída de água
na Linha 192, no Cedrão, hoje eu sei que foi recurso  do
FHITA, que executou aquelas estradas, logo, não foi
executado com eficiência, posso dizer, a saída de água está
ali complicando as nossas estradas, danificando a estrada, e
para que possa danificar em sua totalidade ainda dá tempo
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de corrigir, então para que possa estar fazendo as saídas de
água o mais  rápido possível, evitando  assim  o desperdício
de dinheiro  público. Quero  aqui também dizer  a todas  as
pessoas presentes, em relação ao fato que ocorreu aqui  na
última sessão, dizer que em declarar meu repúdio a
qualquer ato de violência, eu sou a favor sempre do diálogo,
a violência só traz violência e o diálogo é que constrói.
Então, veja bem, as pessoas têm o direito de reclamar e de
reivindicar, quando  eu disse  aqui  no início da minha  fala,
não tem que se ofender com as críticas das pessoas, lógico,
tem que refletir sobre as críticas, para que possamos errar o
menos possível, afinal são essas pessoas, são esses
trabalhadores é quem pagam o nosso salário e merece todo
nosso respeito e toda a consideração. Deixo o meu abraço a
todos e peço a Deus que abençoe a todos nós. Obrigado.” O
vereador Pedro Henrique  Rabelo, MDB, ocupa a tribuna
onde após cumprimentar a todos diz: “Bom, senhor
presidente, eu gostaria  de aproveitar  bem os meus dez
minutos, e já iniciar  o meu discurso  falando  que no último
dia 11 do mês de fevereiro,  eu estive protocolando  no
PROCON de Cacoal, uma solicitação de verificação dos
preços dos combustíveis praticados no nosso município. Tal
solicitação foi feita por que tendo em vista a indignação do
povo de Cacoal  em relação a outros municípios do  eixo da
BR-364 praticar  preços menores do  que  os  preços que são
praticados em Cacoal. Então com muito, muito respeito aos
nossos empresários desse setor, nós temos muitos
empresários que são pioneiros,  alguns geram mais de
cinquenta empregos,  com  muito  respeito  aos  senhores,  eu
solicitei que fosse feita essa averiguação, porque o povo de
Cacoal também merece respeito.  O que a gente vê em
Cacoal, é que os postos de gasolina todos têm o preço igual,
não há concorrência de preço, é tabelado, e isso é ruim para
nós consumidores. Então eu peço que a diretora do Procon,
amanhã vai  fazer 15 dias corridos, eu acredito que já é um
tempo hábil, de alguma  situação ter sido  programada pelo
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Procon, então eu espero,  amanhã vou estar  fazendo  uma
visita novamente,  para saber quais foram as medidas
adotadas, por que a população de Cacoal merece uma
resposta. Por quê que é esse preço em Cacoal?  Por quê
municípios próximos é menor? Alguma explicação tem que
ser dada,  e lógico, a gente tem que ter muito cuidado  com
os comentários maldosos,  eu fiz uma publicação, sempre
tomando muito cuidado  com as palavras,  para que a gente
não ofenda as pessoas, muitas pessoas comentaram,
fizeram até alguns comentários ruins, mas primeiro a gente
tem que ter as respostas  para depois  tirar as conclusões.
Então eu espero  receber  aí a resposta  do Procon,  que ele
possa estar atuando mesmo, trabalhando,  averiguando,
para que a população de Cacoal  fique informada.  Senhor
presidente, gostaria  de falar  um pouco sobre a situação do
lixo, o lixo que já foi tão discutido  no nosso  município,
recentemente aí uma  empresa  foi contratada  emergencial,
mas eu gostaria  de dizer  e pedir  ao Executivo   Municipal,
que agora  quando  for fazer  a nova  licitação, para  ter  uma
empresa definitiva para atender o município de Cacoal, que
seja elencado algumas necessidades.  Cacoal tem que
promover situações para que o povo tenha onde descartar o
seu lixo,  como  exemplo,  podas  de árvores, de galhos,  que
hoje, se  você tem uma árvore, se  você tem um pé de  coco
em casa, você for lá, podar,  pegar as galhas,  colocar  no
saco, juntar os cocos velhos que caem, o lixeiro não leva, se
você corta a tua grama lá, o lixeiro não leva. Nós não temos
nenhum tipo  de coleta  seletiva,  inclusive,  existe  sim uma
cooperativa que  tenta  fazer  um  serviço de coleta  seletiva,
mas não tem apoio, e o apoio que geralmente  essas
cooperativas querem, é tão pequeno que o Poder Executivo
tem e deve  ajudar.  Para  vocês terem ideia,  o caminhão da
cooperativa, ano passado, pegou fogo, coitado era um
caminhão velho,  bem  triste,  mas  estava  fazendo  ainda  um
pequeno trabalho no nosso município, pegou fogo, o
município de Cacoal tem que colocar um caminhão à
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disposição dessa cooperativa, dessa ou de outras que venha
se fundar, porque vai estar fazendo  um serviço para os
nossos munícipes, um guarda-roupa velho na tua casa, onde
é que tu joga? Fala para mim, vai lá na beira do Rio Pirarara,
uma máquina velha, um tanquinho de roupa, uma geladeira,
um pneu,  onde  vocês estão jogando?  Nós não temos onde
jogar, vereadora Maria Simões, não temos onde jogar, e lixo
ninguém quer,  quem  é que quer lixo?  Ninguém quer  lixo.
Então, Cacoal precisa dar um fim legal para o lixo,
precisamos ter “eco-ponto”, hoje  existem  várias usinas,  e
quando a gente fala usinas, não pense em algo monstruoso
não, algo mais simples, existem máquinas recicladoras,
tanto de RCD, que é o material de construção e demolição,
que quando a gente aluga aquelas ‘caçambinhas’, que você
enche lá de tijolo, tem máquinas que faz a trituração, e vira
matéria-prima, galhos  e troncos  também tem se máquinas
que faz virar adubo orgânico. Então tudo hoje tem soluções,
mas aí eu te pergunto, cadê o Conselho Municipal  de  Meio
Ambiente? Cadê o relatório das atividades?  Que  que está
sendo feito com o dinheiro do fundo? Porque eu, junto com
os acadêmicos do nosso município de Cacoal, de engenharia
ambiental, apresentamos  um projeto,  tanto  para o Poder
Executivo, quanto para o Conselho, mas ouviram a gente e
depois nunca mais deu um retorno,  falando se o projeto era
viável ou se não era,  para  o município. Existem ações que
tem que ser tomadas com emergência, tá tendo alagamento,
vai olhar as tubulações para você ver, tá cheia de lixo, mas o
povo está tendo  uma  opção de onde  jogar  o lixo?  Não tá
tendo. No mercado, você vai lá no mercado, hoje os
mercados estão perguntando,  você quer  sacolinha  ou  você
quer uma caixinha de papelão? Se você pega a caixinha de
papelão, depois  você não consegue dar  fim  nela,  porque  o
caminhão de lixo não leva, o lixeiro  não leva, e aí? Nós
estamos pagando  taxa de lixo para quê, se o lixo está
ficando em casa?” Em aparte o vereador  Mário Angelino
Moreira diz: “Parabenizar Vossa Excelência pelo vosso
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discurso e dizer  o seguinte,  que  a única ação do  Conselho
Municipal de Meio  Ambiente  o ano  passado,  foi  fazer  uma
reunião para reconhecer  dívida do ano  anterior,  na ordem
de quinhentos  e setenta e seis  mil  para  limpeza  ilegal  que
foi feita num aterro de lixão ali antes do Cláudio Manoel da
Costa, eu disse ilegal, e que amanhã vou fazer uma reunião
com Vossas Excelências, passar toda a documentação,
porque eu estou indo também para o Ministério Público
Federal e conto com a assinatura de vocês, porque foi ilegal,
a única ação que Conselho Municipal  de Meio Ambiente fez
foi conseguir  fazer essa obra de arte, reconhecimento  de
dívida com dinheiro  do fundo,  Obrigado,  vereador ”. Bom,
encerrando o assunto do lixo, gostaria de dar uma sugestão
ao Poder Executivo,  já que nomeação e exoneração do
Poder Executivo  é de competência da Chefe  do Executivo,
dizer à população de Cacoal que nós temos aí, várias
secretarias e algumas autarquias. Eu relacionei dentre elas,
quinze secretarias e autarquias, nós temos aí 02 (dois) anos
de mandato,  terceiro  mandato,  passou-se  dois  meses,  nós
temos 24, então, 26 meses de administração, e nós já
tivemos um total de quarenta e três mudanças no
secretariado do município de Cacoal. quarenta e três
pessoas já foram  nomeadas  no município Cacoal  para ser
secretário, Antônio Brito, ex-secretário de Planejamento,
cumprimento você e dizer que você fez um excelente papel
em frente à secretaria,  que era um cara de peito,  a tua
formação, a tua gestão, tenho certeza que teria sido
apropriada em outra secretaria, e você estaria lá fazendo o
que Cacoal precisa, mas mesmo no Planejamento, o Senhor
foi um líder, e para você ser um secretário, para você cuidar
de uma secretaria que tem servidores que precisam de um
líder para ser conduzido,  para que os trabalhos aconteçam,
você tem que ter liderança, e se essas cadeiras foram
mudadas tantas vezes, quarenta e três vezes, somando num
total de quinze secretarias,  com exceção a AMEC. Ação
Social e Meio  Ambiente,  são as três únicas que  não foram
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trocadas, continuam os  mesmos secretários desde o início.
Dizer, prefeita  Glaucione,  que  se numa empresa privada,  e
aqui veja o Divino Júnior, se você fica mudando toda hora o
gerente da tua loja,  eu tenho certeza que essa loja não vai
para frente,  alguma  coisa  está errada,  e na administração
pública é assim,  se você tem uma  secretaria,  como  vamos
usar secretaria  que mais trocou de secretário, foi a de
Trânsito, está no quinto secretário, uma secretaria que é tão
importante, que  deveria  fazer  um  trabalho  maravilhoso  no
nosso município, quando  a pessoa  começa a engatar  um
projeto, que as coisas  começam a acontecer,  vai lá e tá,
troca o secretário. A Secretaria de Obras, quatro (4), Saúde,
três (3),  Cultura,  quatro  (4),  na verdade  a Cultura  nós já
falamos muito  aqui, né. Que Cultura?  Chefe  de gabinete,
qaatro (4), Planejamento,  três (3), Indústria e Comércio,
está sem ninguém agora, mas vai para o quarto na hora que
nomear, enfim são diversos,  depois  quem quiser,  eu vou
publicar no meu  face  essa  cópia. Eu peço um minuto  para
concluir o meu discurso.  E dizer que Cacoal precisa de
gerência, porque  essa  mudança constante  de secretariado,
de pessoas, inclusive,  assisti  agora a pouco uma entrevista
da prefeita com o repórter Paulo, dizendo que ela é só uma,
então ela  precisa  que as pessoas  ajudem a fiscalizar,  e ela
está falando  isso  a respeito das  faixas,  porque ela  fez  aí o
cancelamento da obra, nem deveria  ter assinado.  Enfim,
dizer que Cacoal  precisa  de gerência, precisa  de pessoas
com liderança para liderar os seus bons servidores  que
existem, para que Cacoal possa sair do buraco, e aí começar
a resolver outros problemas, porque Cacoal não tem
problema só de buraco não, Cacoal tem inúmeros
problemas, mas  o buraco  está tirando  atenção dos  outros.
Obrigado Senhor presidente, pela tolerância, dez (10)
minutos é pouco para a gente falar de tantos assuntos, mas
que Deus  abençoe a nossa  semana,  cumprimento  aqui os
meninos do Moto  Já, temos  muito  a discutir  e defender  a
classe de vocês. Meu muito  obrigado. ” O vereador  Rogério
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Soares Chagas, MDB, ocupa a tribuna onde após
cumprimentar a todos  diz:  “Em nome  do presidente  dessa
Casa, quero cumprimentar todos os vereadores,
cumprimento também o presidente  do bairro  Brizon,  ‘seu’
Donizete, em nome dele, quero cumprimentar  todos os
presidentes de bairro, e quero cumprimentar aqui também a
Polícia Militar, que compareceu  em nossa sessão, quero
cumprimentar aqui a Comandante  Ediléia e também o
Comandante-Geral, Major  França, agradeço aí pelo apoio,
Polícia Militar, em nome do Doutor Bruno, Delegado  de
Polícia, também quero cumprimentar  todos os policiais
também que estão aí no nosso  auditório. Quero  iniciar  o
meu discurso  hoje nessa tribuna, falando um pouco da
minha pessoa, sou conhecido vereador Rogerinho ou
Rogerinho, do Regional ou vereador do ‘Chapéu’, quero falar
para essa, essas pessoas que andam me criticando em rede
social, fazendo Fake News, fazendo memes, que o vereador
Rogérinho não vai baixar a cabeça pra isso, o vereador
Rogerinho entrou nessa Casa pela porta da frente, o
vereador Rogerinho  não entrou  aqui  pela  janela,  fui eleito
aqui, 1.257 votos,  nessa Casa, o segundo  vereador  mais
votado e tenho  um compromisso  com essa população de
Cacoal. Eu nasci nessa cidade, sou filho de pioneiro, estudei
no Colégio Carlos  Gomes,  do pré até o 3º ano,  está ali o
senhor Moacir,  marido  da professora  Kátia, aonde  também
foi a minha professora,  na primeira  série, segunda  série,
então eu sou conhecido, tenho o meu passado limpo, quem
não tiver acreditando, pode puxar minha ficha em todas as
instâncias da polícia, Polícia Civil, Polícia Federal,  aonde
quiser, eu não vou  abaixar  minha  cabeça por  pessoas  que
me critícam, muitas  vezes  pessoas  que nem me conhece,
muitas vezes forasteiro, forasteiro que chegou nessa cidade
e quer ocasionar o caos,  quer fazer baderna, mas eu quero
deixar aqui  bem  claro,  que  eu não vou  me curvar  a essas
pessoas e também nem vou  fazer  conchavo  com  elas,  que
nem vejo muitas pessoas aqui, às vezes apoia por medo, por
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medo de ser criticado,  vereador  Valdecir,  aí vai lá e faz
conchavo com  a turminha,  pra não sofrer  ameaças e não
sofrer ataques.  Agora  eu não, meu  compromisso  é com  os
moradores de Cacoal,  o meu compromisso  é com o povo
dessa cidade, o meu compromisso não é com meia dúzia de
forasteiro, que chegou aqui ontem, pra fazer baderna. E eu,
senhor presidente,  quero  falar  de trabalho  também, estive
semana passada na secretaria de Obras, junto com a
secretária de Educação, cobrando  providências para que
possa arrumar  essas  ruas,  para  que  as aulas  possa  voltar,
voltar no tempo hábil, haja ‘visto’ aí que a chuva tá demais,
e graças a Deus por isso, que tá chovendo, porque o nosso
agricultor também precisa  da chuva,  a chuva  é o leite  da
terra, e a secretaria de Obras está ali  para atender o nosso
agricultor, pra estar correndo, e fazendo o serviço enquanto
é tempo.  Eu estive  semana  passada,  na feira lá no Vista
Aegre, conversando  com  agricultores,  moradores,  feirantes
da nossa  cidade,  aonde  esteve  ali cobrando  a questão do
‘Cinturão Verde ’ e também ali a Linha  06,  do  Regional.  Eu
quero que a Mesa aqui encaminhe  um ofício para que o
secretário possa  estar  tomando atitude ali  na Linha 06,  do
Regional, na linha  06 oficial,  e também no Cinturão Verde,
para que possa tá fazendo um trabalho  de qualidade  e
atendendo os nossos  feirantes.  Eu quero  aqui  também me
pronunciar sobre a questão aqui das faixas elevadas,
também estive  atrás, achei um absurdo  o preço desse,  e
prefeita Glaucione,  eu sei  que  a senhora é só uma,  só que
essas pessoas  que está trabalhando  junto  com  a senhora,
que está lá, tem que  tomar  essa  atitude,  e ver  isso  antes,
não é deixar,  vereador  presidente, deixar  o leite  derramar,
para depois acudir. Ali tem uma equipe de trabalho  na
prefeitura, será que esse pessoal, os engenheiros da
prefeitura, não viu esse valor antes?, Não comparou? Como
é que a prefeita pode me assinar uma Ordem de Serviço, no
valor dessa, muito superior a outras cidades. Então,
prefeita, aqui tá um alerta, a senhora toma cuidado,  olha o
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que tá assinando,  porque  eu tô aqui  é do lado  do povo,  e
não vou concordar  com esse desmando.  Então assim,  vai
aqui um recado mais uma vez, fique esperto, porque o povo,
tem algumas pessoas já está aí doidas pra cassar a prefeita,
se aconteceu um erro, e vim pra essa Casa,  eu vou repetir,
vereador Valdomiro  Corá, se  tiver  erro na administração, o
meu voto é pra cassação, não é que nem aconteceu aqui na
Câmara passada,  um  prefeito  da administração passada,  e
passaram a mão na cabeça dele, aqui tá mais uma vez eu tô
falando aqui, e tô  deixando gravado, eu sou a favor da coisa
certa e a favor se tiver certo, se tiver errado, não coloca eu
nesse barco. Então vai aqui um recado pra prefeita
Glaucione e também aos funcionários que estão diante
desse documento, levando papel  pra prefeita assinar, toma
cuidado, toma cuidado,  porque eu fui eleito pelo povo, e tô
aqui pra trabalhar pro o povo. Por hoje é só, muito
obrigado.” O vereador Euzébio Scherrer Brizon, MDB, ocupa
a tribuna onde após cumprimentar  a todos diz: “‘Seu’
presidente, cumprimentar  também a nossa  Polícia Militar,
presente, é uma honra ter aqui essa segurança, né, para não
deixar acontecer o que aconteceu na sessão passada, então
eu quero aqui parabenizar  Polícia Militar presente  aí, e
todos os policiais.  ‘Seu’ presidente,  já quero começar a
cobrar o nosso secretário de Obras, eu sei que tá chovendo
muito, mas tem muitas coisas  que dá pra fazer, quero aqui
cobrar o nosso secretário de Obras e Serviços Públicos, que
faça o cascalhamento  ali do ‘Travessão Santana ’, da Linha
05 à Linha  04,  que  não tá passando  mais  o ônibus escolar
ali, então pedir  aí ao nosso  secretário, que  já começou as
aulas e precisa de arrumar,  pelo menos,  aqueles  pontos
críticos ali da Linha  04, Travessão Santana,  e a Linha  04,
Faixa Verde.  Quero  também pedir ao nosso  secretário de
Obras e Serviços Públicos, que  faça o tampa  buraco  ali da
Avenida Sete de Setembro, a nossa Avenida Sete de
Setembro, uma parte ali  asfaltada, tem aquele bloquete ali,
pra frente  do Molina,  eu sei que não pode  colocar  asfalto
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agora, no momento,  mas vamos jogar um cascalho ali,
porque não tá dando mais, os moradores  que estão ali,
transitando ali naquela  rua, não tem como mais passar,
vamos jogar  pelo  menos  cascalho,  eu tenho  certeza  que  a
população vai reconhecer  que tá chovendo  muito, mas
precisamos jogar um cascalho ali  pra tapar os buracos, né,
evitar um acidente.  Então pedir ao nosso  secretário que
coloque ali, faça o tampa buraco  ali com urgência. Pedi
também ao nosso secretário que faça também o tampa
buraco da Avenida  Porto  Velho,  é uma avenida  que ficou
para trás, desde o ano passado eu venho cobrando que faça
o tampa buraco ali, nem que seja com cascalho também, já
foi feito  ali  já um serviço, que aonde que fez o dreno, mas
preciso de tampar  mais  alguns  buracos  ali, que  tá feio  ali
pra gente passar  de carro.  Quero cobrar o nosso secretário
também da zona rural, que faça ali a ponte da Linha 15 B, a
linha, a ponte da 15-B, era uma ponte de madeira, pessoal,
foi colocado  um tubo ali,  um tubo armco de 4,70 mts, mas
infelizmente, muita  chuva,  não suportou  a água, arrancou.
Então peço ao nosso  secretário, que estude  ali, faça com
urgência aquela  ponte  ali da 15-B novamente,  porque  as
aulas já começou e os ônibus estão dando uma volta muito
grande e precisa  ser feito  ali com  urgência. Pedir  também
que a Mesa envie um ofício para nosso  diretor  do DER,
senhor Thales,  que  faça ali o tampa  buraco  da Rodovia  do
Café, a Rodovia  do Café, gente,  está insuportável, ali em
frente a Guarda Mirim até chegar no Bairro São Marcos, não
tem condições mais de transitar ali naquele local,
vereadores, nós precisamos de cobrar os nossos
representantes maiores,  que  resolvam  o problema daquela
rodovia, e ali é do DER.  Pedir ao nosso  secretário aí, ao
nosso diretor  do DER,  o senhor  Thales,  que faça ali com
urgência aquele tampa buraco. Quero também, ‘seu’
presidente, pedir ao Secretário de Obras e Serviços Públicos,
que coloca  uma equipe  no nosso,  nos nossos  bairros  da
cidade de  Cacoal,  tem ruas aí, pontas  de  rua,  que não tem
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mais como você sair  com seu carro da garagem, o carro tá
ficando na garagem  porque  não tem como sair, tá tudo
‘emburacado’ na frente, ntão tem coisa que dá para fazer o
paliativo, ponha  uma  equipe  aqui  na cidade,  eu sei  que  tá
tendo muito  ponto  critico  na zona  rrural,  mas  coloca  uma
equipe, que maquinário tem, maquinário tem, só falta
organização e botar  essa turma  pra trabalhar,  eu sei que
tem gente competente ali  na Obras e eu tenho certeza que
vai dar para faze,r e é coisa simples, gente, é pedacinho de
rua aí de 10 metros, e fazer ali,  jogar um cascalho ali,  que
vai dar, liberar o trânsito ali pros moradores,  todos os
bairros tem rua cortada, o Bairro Brizon tem rua que não dá
pra passar  mais.  Então pedir  aí encarecidamente ao nosso
secretário de  Obras,  que coloque  uma equipe aqui  na zona
urbana de Cacoal,  e faça esse  paliativo  com  urgência, pra
dar o direito da nossa população sair de casa, pra sair com
seu veículo, levar  os  alunos  no  colégio. Então muita  gente
cobrando a gente,  e nós pedimos  aí encarecidamente  ao
nosso secretário de Obras, que faça isso aí, seu Paulo
Pimentel. Quero também, ‘seu’ presidente,  cobrar aqui o
nosso secretário de Agricultura,  aproveitar  que  ele  tá aqui
presente, senhor  Sidcley  Sotelli,  essa indicação eu fiz no
mês de agosto,  dia 20 de agosto  do  ano  passado,  pedindo
um carreador  ali pra  Linha  13,  entre a 12 e a 13,  pra  sete
moradores, tá aqui a indicação, foi feito dia 20 de agosto de
2018, era o senhor, outro secretário que estava lá, não era o
Sotelli, Sotelli entrou agora, então pedir que
encarecidamente que faça esse trabalho pra aqueles
agricultores, são pessoas  produtivas  que traz o alimento
para nossas mesas. Então pedir para a nossa prefeita aí, que
tem muitas,  muitas  pessoas  que foram prometidas  fazer
‘suas’ carreadores, e estão tudo revoltados com ela e com os
vereadores que foi lá, e pediu. Eles pensam que o vereador
tem o poder de pegar o maquinário e ir lá fazer o
carregador, nós ficamos aqui batendo nessa tribuna,
pedindo, cobrando,  que nem criança com fome, e não é
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atendido, gente,  não pode  reclamar que não tem máquina,
que hoje tem máquina, é só ajudar  agricultura,  agricultura
tem pouca máquina, mas a Obras tem, pode ajudar
Agricultura pra atender  o nosso  agricultor,  que  é de onde
que vem o nosso alimento,  para nossas  mesas, pedir a
Excelentíssima Prefeita, que faça uma reunião com o
secretário de Obras  e com o secretário de Agricultura,  e
atenda o nosso  agricultor,  atenda as ruas que não está
tendo passagem, cascalho tem, gente, não tem como mexer
na terra agora,  mas joga cascalho,  vai  lá e joga cascalho e
tampa o buraco  pro  povo  sair.  Por  hoje é só, fiquem todos
com Deus, que é melhor companhia.” O vereador Claudemar
Littig, PDT, ocupa  a tribuna  onde  cumprimenta  a todos  e
diz: “’Seu’ presidente,  eu quero aqui  começar agradecendo
aí, foi sancionada a Lei 4.133, prefeita Glaucione sancionou
a lei, uma lei de minha autoria que dá disponibilidade aí de
perfurar poços artesianos em comunidades  carentes e
distritos também, no Riozinho  e Divinópolis. Esse é um
projeto de lei que vem beneficiar pessoas, comunidades que
têm dificuldade  com  água, hoje  por  mais  que  o estado  de
Rondônia chove muito, mas nós temos um período de
escassez muito grande no nosso município, e várias
comunidades tem dificuldade  em relação à água, e essa lei
vem dando autonomia ao SAAE, com dinheiro público, fazer
poço artesiano, respeitando a legalidade, respeitando todo a
lei, todo  o meio ambiente. Então fico  feliz  aí por  contribuir
com o município, contribuir  com o nosso  produtor  rural,
contribuir com nossos distritos, quem tiver necessidade, eu
espero que o SAAE possa atender essas comunidades
carentes. Eu quero aqui, ‘seu’ presidente, nós que falamos e
defendemos  a agricultura, o estado de Rondônia em relação
ao ICMS,  arrecadou  Sotelli,  você que assumiu  a passe  de
Agricultura, mais  de  5 milhões de  reais  em relação a ICMS
do café, e o nosso  município de Cacoal  que é conhecido
como Capital  de Café, teve  um  repasse  de 1 milhão e 700
mil para o município de Cacoal, para atender nossa
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Agricultura. Eu fico aqui me perguntando  e olhando a
dificuldade do produtor,  a dificuldade  do secretário de
Agricultura, quando  se fala em orçamento, hoje,  se você
pedir um equipamento,  uma retroescavadeira,  nós não
temos, tá ali estragada, precisa de fazer licitação,
infelizmente nós não temos, nós que brigamos pelo
orçamento desde 2013, quando  assumi  nessa Casa aqui,
defendemos o reajuste  da secretaria  de Orçamento, para
Agricultura, passamos  de novecentos  mil, em 2013, para
esse ano 2017  quase  dois  milhões e pouco,  três milhões,
com um milhão que vem do Governo Federal,  que era para
atender maquinário. Então nós defendemos  e brigamos
pelos interesses  da agricultura,  e ficamos aqui, Sotelli,
vendo um milhão e setecentos  mil, vindo  de ICMS,  para
atender nossa agricultura, e aonde fica esse dinheiro,
vereador Paulinho,  que nós pedimos  aqui para atender  o
nosso agricultor  rural, que nós não temos  equipamentos,
nós não temos uma equipe para atender a nossa Agricultura
Familiar, e vimos  repasse  mais  repasse,  nós fizemos  aqui
vários dias de campo, incentivando o produtor, a incentivar
a plantar o café clonal do nosso município, que passamos aí
de trinta  sacas  por hectare,  para mais  de trezentas  sacas
por alqueire, vereador Valdecir, nós incentivamos,  e o
município arrecadou com isso, e hoje nós vemos aí a
Assembleia, o estado  de Rondônia hoje, nós temos  aí o
quarto melhor  café do  Brasil,  ano passado  nós ficamos em
segundo lugar, com o segundo melhor café do Brasil, e esse
ano ficamos em quarto melhor, e nós deixamos aí, aqui um
alerta à prefeita Glaucione,  deixamos  a empresa de Ji-
Paraná vender  café na Assembleia  do  estado de  Rondônia,
falando que é o melhor café do Brasil, sendo que Cacoal que
ganhou o título de quarto  melhor  café do  Brasil.  Vimos  aí,
Sotelli você que representa a agricultura, nós temos que ter
visão de empreendedor no município de Cacoal, nós temos,
o produtor  faz a parte  dele,  o pecuarista  faz a parte  dele,
mas nós temos  as pessoas  públicas, que são eleitas,  tem
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que ter visão de empreendedor para fazer o nosso município
crescer cada  vez  mais,  o quarto melhor café do Brasil  é de
Cacoal, e vimos  uma  empresa  de Ji-Paraná vendendo  café
na Assembleia  do estado  de Rondônia. Porque  que  Cacoal
não vende esse café lá? Não se trabalha, nós vamos passar
aí de mais  de duzentas  mil  sacas  de café em 2018,  vamos
passar de cinco milhões de reais para dez milhões de reais,
para o estado  de Rondônia. Eu falo  isso  com  propriedade,
porque eu faço parte da Câmara Setorial do Café, dois anos
representando Cacoal na Câmara Setorial do Café, e tivemos
ai um repasse aí pela expectativa, mais de três milhões para
o município de Cacoal, mas a prefeita tem que fazer a parte
dela, atender a nossa Agricultura Familiar com
responsabilidade, nós não temos estrada, vamos chegar
agora no inicio  de café, já tem produtor  colhendo  café no
município Cacoal  que não consegue  espoar  sua produção,
tem dificuldade, não tem maquinário, não tem equipamento
a secretaria  de Obras,  da Agricultura.  Então, fica aqui  um
alerta pra prefeita Glaucione, vamos ter visão de
empreendedor, o nosso  secretariado,  vamos  ter  visão para
buscar mais recursos  para investir  cada vez mais nossa
cidade.” Em aparte  o vereador Mário Angelino  Moreira diz:
“Parabenizar Vossa Excelência pela fala, e dizer o seguinte,
vereador, até a emenda que  Vossa Excelência foi buscar de
cem mil reais, o ex-deputado Hermínio Coelho, nem isso em
dois anos  deram  conta  de licitar,  que são mudas  de café,
que incentivo  é esse  que  tá dando  pro  homem do campo?
Não licita  muda  pro  cara  plantar,  e depois  não dá estrada
para ele colher,  parabéns pela sua fala.” Continuando,  o
vereador Claudemar Littig diz: “Nem me lembrava,
conseguimos cem mil reais para o município de Cacoal, para
distribuir mudas  de café clonal  para o produtor,  e não se
consegue licitar,  Sotelli,  vamos  aí dar uma atenção nesse
recurso para que possa licitar. Eu quero aqui falando,
segunda-feira passada estive falando em relação ao
secretário, novo secretário de Saúde que ia chegar em
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Cacoal, parece que já estávamos adivinhando, infelizmente,
mais um secretário vindo de fora, para administrar  uma
pasta de suma  importância na nossa  cidade.  Eu quero,  eu
não, eu fico  indignado  em relação isso aí, vereadora Maria,
porque nós temos pessoas técnicas na secretaria de Saúde,
que poderia ser o secretário de Saúde, mas deixamos
pessoas de fora, prefeita Glaucione, pessoas de fora
administrar uma pasta, temos que ter responsabilidade,
pessoas técnicas que estudam, temos as melhores
faculdades na nossa  cidade,  e deixar  uma pessoa  de fora
assumir uma pasta dessa, fica  aqui  a minha, a minha nota,
eu quero  que a Mesa  faça até uma  nota  de repúdio, ‘seu’
presidente, em relação a isso, porque  nós não podemos
aceitar mais pessoas  de fora assumir  nossas  secretarias
aqui do  município de  Cacoal.  Falando em mais um projeto,
‘seu’ presidente, eu quero aqui, eu estou apresentando mais
um projeto, infelizmente, perdemos um grande pioneiros na
minha comunidade,  que  é o senhor  João Pagung,  51 anos,
pelo câncer, uma doença que  vem aí levando  vidas  e mais
vidas, estão colocando o nome aí dele na quadra de esporte,
uma quadra  que  conseguimos  para  a Linha  21,  através de
emenda parlamentar. Eu espero que essa Casa aqui aprove
esse projeto, atendendo ai o nome de João Pagung, um cara
10, um cara família, que foi pioneiro na comunidade, que foi
o idealizador da Festa da Linguiça, então ele merece,
merece muito, campeão em 95, Rural, pela Linha 21, então
ele merece  receber  ali uma placa, o nome  na quadra  da
Linha 21. Eu quero aqui também ‘seu’ presidente, aproveitar
o tempo  que me resta  falar do campeonato  Society  lá da
área indígena, esse campeonato foi  homenagem também a
um grande jovem que perdeu sua vida, Júlio Suruí, um
jovem guerreiro ali,  que trouxe os ‘Médicos Sem Fronteiras’
para o estado de Rondônia, atendendo mais de 500 pessoas
ali na área indígena, um cara, um jovem  que perdeu  sua
vida. Então esse campeonato foi homenagem a ele, então foi
a final  domingo,  vereador Paulinho, esteve presente. Então
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parabenizar todos indígenas que participaram desse
campeonato, homenageando ao Júlio Suruí, que perdeu sua
vida. E também ‘seu’ presidente,  que a Mesa encaminhe
oficio ao DER, para que faça ali patrolamento, o
cascalhamento ali de um ponto crítico no Travessão C, entre
as linhas  13 e a 14, que está com  grande  dificuldade  de
passar, então que encaminhe a Mesa aí o ofício. E também,
‘seu’ presidente, para finalizar, eu quero aqui, para finalizar
desejar ai a todos  uma feliz semana.  Fiquem  todos  com
Deus, que é melhor companhia.” O vereador Valdecir
Aparecido Nunes, PTB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a
todos e diz: “Senhor presidente,  eu inicio  o meu  discurso
dizendo que deveria  eu fazer  aqui  uma indicação na forma
coletiva em toda a nossa cidade no que se trata da
pavimentação, mas ainda em tempo,  vou bater aqui na
mesma tecla, vereador Rogério, em relação a Rua
Florianópolis, que mais um ano se inicia e pede socorro,
gostaria eu de ser acompanhado  pelo nosso Secretário
Municipal de Obras, que dificilmente  tem atendido seu
celular, mas que se faça o atendimento  em prol daquele
povo, que não tem mais condições, dignidade  de sair de
casa, mas esse próprio secretário, há quinze dias me
acompanhou ali no Santo  Antônio, mais precisamente  na
Rua Santo Antônio, que também pede socorro quando esse
vereador solicitou,  vereador  Paulinho,  o tapa-buracos  que
estava do tamanho  de um  pires  agora  do tamanho  de um
caldeirão, há quinze dias ele se comprometeu, não com esse
vereador, mas com aquela população, e até o momento
nenhuma ligação, nenhum retorno, mas irei continuar
fazendo aqui a minha obrigação em prol do nosso povo que
aqui me conduziu,  a cada um dos senhores.  Eu volto  ali
também no manilhamento na Rua Carmélia Pontes,
juntamente com a Mário Quintana, no Conjunto Halley, mais
um ano, repito,  que se inicia a cobrança, votamos  aqui,
aprovamos o manilhamento, o projeto  de  manilhamento. E
eu gostaria  que  esta  Casa  enviasse  um ofício solicitando  o
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que foi  feito  com o manilhamento, repito  eu aqui,  o nosso
município pede socorro,  tanto  na área urbana  quanto  na
área rural, tem chovido muito, entendo, a demanda é muito
grande, mas  esses compromissos ficaram assumidos  desde
o início do nosso mandato, como membro que me antecedeu
aqui, o nobre  vereador,  troca  secretário e o problema  é o
mesmo, não se dá uma satisfação para o povo.” Em aparte o
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “É porque Vossa
Excelência falou de manilha,  e me chamou  atenção, essa
semana eu recebi um vídeo que todos os vereadores
recebem, do que a prefeitura  vem  fazendo,  e me chamou
atenção que no dia 20 ou 21, não lembro, me mostrou nesse
vídeo um monte  de manilha  pronta,  e aquilo  encheu  meu
coração de esperança, porque  um dos grandes  problemas
que nós temos na cidade é manilhamento. Então eu fui até a
secretaria de Obras, falei, aonde é que estão essas
manilhas? Porque até que enfim elas apareceram, ‘Não, isso
aí é da empresa que vai fazer a questão das águas pluviais,
não podem ser usadas em qualquer lugar, só ali, ou seja, as
manilhas não são da prefeitura, são da empresa’. Então para
que põe em vídeo, não consigo  entender, muito obrigado.”
Continuando, o vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes  diz:  “E
ainda em tempo, cumprimentar  o nosso secretário de
Agricultura, Sidcley Sotelli, dizer que estamos também
acompanhando a área rural, repito também aqui, tem
chovido muito,  tem rompido  bueiros,  carreadores,  mas o
secretário de Agricultura,  com  a sua valorosa  equipe,  tem
demonstrado grande trabalho, mesmo as condições que lhe
foram oferecidas,  o mesmo  secretário com a sua equipe
também, no momento  mais difícil que atravessamos  em
relação a coleta de lixo,  senhor presidente, também esteve
madrugada afora, com sua valorosa equipe, coletando lixo,
de manhã auxiliava na Agricultura e à tarde também
auxiliava na pasta  da Obras,  é um secretário que merece
todo nosso respeito,  e é como Vossa Senhoria,  que os
demais secretários precisam se atentar, as pastas que foram
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incabíveis a incumbência de fazer um grande trabalho junto
com a suas equipes, e faço aqui, senhor presidente e demais
colegas vereadores, uma indicação a senhora prefeita
Glaucione Rodrigues,  que faça a mudança no organograma
da Prefeitura Municipal de Cacoal, em atribuição a
manutenção das linhas vicinais, aos travessões e
carreadores, que sejam deslocados  da obra, justamente
para Agricultura,  pois se trata de uma carência muito
grande do  nosso produtor  rural,  que tem pedido socorro, e
eu entendo  que o nosso  secretário que aqui se encontra,
com a sua valorosa equipe, vai dar conta do nosso produtor,
ter dignidade no seu carreador, pra escoar a sua safra, fazer
o que pode,  passando  o período chuvoso,  a secretaria  de
Agricultura fará um trabalho  com  êxito em prol  do nosso
produtor rural, e eu tenho certeza que o Executivo  vai
atender a solicitação desse vereador em prol do nosso povo.
Fiz aqui também uma indicação em relação a SEMTTRAN,
principalmente que  atende  ali no ‘Feirão do Produtor ’, nas
quintas-feiras, no período da feira,  ali é um  caos,  e que  a
SEMTTRAN se atente para que o trânsito, evite ali acidentes,
e os nossos servidores orientem os nossos motoristas, ali  é
uma via de alta trafegabilidade, de intensa trafegabilidade,
e que seja feita ali, até a JK, com  a saída ali na Castelo
Branco, que seja feita ali, mão única, para que se evite
acidentes, enfim, que o nosso municípe que vai ao Feirão do
Produtor, tenha toda tranquilidade. Eu quero finalizar aqui o
meu discurso,  agradecendo  a Deus,  desejando  aos nobres
colegas vereadores, sucesso 2019, perdão, e 2020, que cada
um de nós, com  a incumbência que  o povo  nos  concedeu,
façamos o melhor.  E dizer  pra o nobre  vereador  que aqui
também me antecedeu, eu não tenho dificuldade em relação
à mensalinho, mensalão, panelinha,  panelão, até porque já
assinei um requerimento, aqui vou fazer e continuar fazendo
o meu trabalho,  e aquele  nobre  vereador  que souber  de
alguma situação, e quiser convidar esse edil estarei à
disposição sempre, aqui não tem dificuldade,  aqui não
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trabalho pela minoria, e sim pelo um povo que me conduziu
aqui e muito me honra em representá-lo, fico  muito feliz  e
agradecido. E desejo  aqui uma ótima semana,  que Deus
abençoe e proteja cada um de nós,  um abraço.” O vereador
Wilson Teim, PRB, ocupa a tribuna  onde cumprimenta  a
todos e diz: “Eu gostaria, começando primeiramente
cobrando a situação lá da Linha 196, nós pedimos ao nosso
presidente que  enviasse  um  ofício cobrando  a situação na
Linha 196, ali fica próximo dos ‘Baianos’, tem um buraco tão
grande, tão grande, que tá impossibilitado  das pessoas
transitarem ali, e como  estamos  aí próximo do início das
aulas da área rural,  o povo  está cobrando,  porque  depois
não tem condições de ter essas crianças, se deslocar da casa
para a escola,  e a Linha 196,  com travessão da Linha 3 ali
também, é muita água parada e empoçada, fizeram o
trabalho, mas não fizeram a saída de águas lá também, né.
Reunido com o pessoal do ‘Cedrão’, lá na associação,
precisamos cobrar  secretário de  Obras,  possamos fazer um
bom trabalho lá, pra que a gente possa fazer um diferencial
com eles lá, que eles estão cobrando,  e lá nós temos
cascalho disponível, né, qualquer coisa que precisar lá, nós
temos cascalho  pra fazer um bom trabalho,  aterramento,
precisar, os  próprios moradores vão estar disponibilizando.
Outra situação, o presidente  do Bairro  Village  do Sol,  ele
veio nos  visitar,  e tá pedindo  um  reparo  da ponte  da Rua
Antônio Repiso, com a divisa com os Bairros Village do Sol e
Teixeirão, haja vista  que essa ponte,  ela com  essa chuva
toda aí, ela tá praticamente  ruim, precisamos  fazer um
conserto nela, e arrumar realmente, porque se não daqui  a
pouco o pessoal não tem como mais transitar de um bairro
para o outro.  A nossa  moradora  lá da Linha  06, e mais  a
comunidade, nós estivemos presente lá com eles, lá do Lote
18, a ponte  depois  lá do Parque  do Lago,  com  essa  chuva
toda, simplesmente  a ponte  rodou,  e ela, como  tem uma
mini granja lá, pede ao nosso secretário, faça lá, pelo menos
um paliativo,  para que  ela possa  transportar  no mínimo o
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que ela produz, para trazer para cidade, e os demais
moradores também estão reclamando  da mesma  situação.
Não tem  como  o pessoal  deslocar  de lá pra a cidade,  fica
impossível qualquer caminhão passar por ali, devido a
chuva que  simplesmente levou  a ponte,  né. Outra situação
que nós acompanhamos também, lá no Bairro Josino Brito, a
chuva tá, a situação tá tão gritante  lá, que os moradores
não tem como mais sair de dentro da suas casas, no veículo,
os veículos estão nas garagens, buraco, valas grandes, com
a chuva, no mínimo nós estamos pedindo aqui, nosso
secretário, que possamos pelo menos cascalhar, para que as
pessoas tenham no mínimo condições de sair de casa, para
que ele possa  sair de casa para o seu trabalho,  levar  seu
filho até a escola, e os estão presos na garagem, porque não
tem como sair.  E até os moradores que saiam dali,  vão pra
escola, as crianças, pra igreja também, não tá, sem
condições, porque  não tem  como  sair.  E nessa  sexta-feira
que passou, dia 22, a AMAC junto com a Drª Daniele realizou
uma palestra sobre a importância da saúde bucal em
pacientes especiais,  então queremos  agradecer aqui em
nome da presidente,  a Dona Cida, pelo trabalho  feito, e
principalmente os pais  que estavam  presentes,  a forma,  a
forma adequada como trabalhar o seu filho, porque
primeiramente, se você não trabalhar os pais, da forma que
eles tem que fazer realmente, para que possa cuidar melhor
dos seus filhos, agradecer a nossa palestrante pelo trabalho,
Drª Daniela, que realmente veio nos contribuir com a AMAC,
associação, e aos pais  dos autistas que estavam presentes,
também agradecer a presença de todos. E gostaria também
agradecer a presença aqui  da minha  cunhada,  que  veio  de
Manaus, está presente ali, fazendo a visita conosco também,
a minha filha Natália, a minha esposa também, e ela está de
parabéns, de aniversário, essa semana, né, que passou,
queria deixar pra ela aqui, muita saúde, muita paz, que nós
estamos junto,  que é uma mulher  guerreira,  nós estamos
encarando aí muitas adversidades, adversidades são muitas,
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né, mas estamos aqui para fazer diferença, trabalhar com o
público, o povo, e esse é o nosso trabalho, é fazer a
diferença, e estar ali fiscalizando e cobrando, que são várias
situações, e eu tenho uma esposa que é guerreira, que ela
está sempre do  nosso lado  ali  ajudando,  e falar  para você,
mulher, te amo ai de coração forte, pode contar sempre com
o seu guerreiro aqui do lado, você faz a diferença comigo no
meu trabalho,  tá. No  mais,  queria agradecer a presença de
todos, que Deus abençoe cada um de vocês aí. E assim,
vamos estar  juntos,  não deixar  de vir  na Câmara não, tem
que vir  aqui  junto,  acompanhar  o que  os  vereadores estão
fazendo, o que  eles  estão pedindo,  e que  realmente  estão
buscando, e fazer a diferença, o povo tem que estar
cobrando junto ao vereador, que esse é o papel dele,
fiscalizar e cobrar  junto  também a prefeita.  No mais  uma
semana abençoada, fiquem  todos  com  Deus. ” A vereadora
Maria Aparecida  Simões, MDB,,  ocupa  a tribuna  onde  após
cumprimentar a todos diz:  “Senhoras e senhores e também
quero deixar aqui os meus cumprimentos  ao servidor  do
estado de Rondônia chamado Raimundo  Brandão, ‘seu’
Raimundo, acredito  que todos  conhecem,  ele prestou  um
serviço à empresa Ceron, que hoje é conhecida como
Eletrobras,, e fez ali nesta semana, trinta e um anos, trinta e
um anos  de serviço prestado  a esse estado.  Fica aqui os
meus parabéns ao seu Raimundo,  eu tive a honra de
trabalhar na Ceron,  e essa semana  vendo  uma postagem
dele e realmente aquilo que ele postou, que foi um servidor
que sempre contribuiu com o nosso estado. Meus parabéns
ao servidor  Raimundo Brandão. Quero aqui  também deixar
um abraço aos nossos internautas que estão ligados aí, fica
aqui um abraço na vereadora  Maria  Simões. Hoje  a nossa
segunda sessão do ano de 2019,  e quero  dizer que uma
grande alegria poder estar aqui e ser uma representante da
população de Cacoal.  No meu  primeiro  mandato  eu tive  a
honra de ser escolhida a vereadora com a sétima vereadora
mais votada do meu município, e agora no segundo
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mandato, vim para quinta colocada, e isso significa
realmente que eu tenho serviço prestado a essa população.
Sou filha  dessa  terra  e faço meu  trabalho  aqui  na Câmara
Municipal, com muito orgulho e transparência. E nós
estamos aí chegando  no  mês de março, o mês de março é
um mês muito  importante  para nós mulheres,  aonde  nós
comemoramos o dia oito, o Dia Internacional da Mulher, nós
mulheres, nós temos conquistado  cada  vez  mais  os  nossos
espaços, e isso para chegarmos a essa luta, foi assim, uma
grande batalha,  nós comemoramos no  dia 24 de fevereiro,
oitenta anos  do direito  ao voto  da mulher,  e isso  é muito
importante para nós,. mas ainda estamos  aquém daquilo
que nós queremos, nós queremos que hoje dentro do Poder
Legislativo Municipal de Cacoal tivesse aí, quatro, três, cinco
vereadoras, ou mais mulheres  aqui, para representar  a
população de Cacoal,  porque  a mulher  quando  vai discutir
políticas públicas, com certeza ela tem uma visão diferente
do homem,  por isso que o parlamento  tem que ter esse
equilíbrio entre o feminino  e o masculino.  Mas eu quero
dizer às nossa  mulheres,  como  representante de vocês, eu
faço e tenho uma luta  aqui  dentro para  que nós possamos
ter a nossa  vez  e a nossa  voz.  E falando  ainda  no mês de
março, o meu gabinete estará realizando  aí a 6ª edição do
Mulher-Cidadã, a sexta da Semana da Mulher, e no dia seis
de março nós vamos estar realizando no auditório da
UNOPAR, duas palestras falando sobre a violência
doméstica, a violência obstétrica, e o feminicídio. Quantas
mulheres hoje que estão sofrendo, estão morrendo, e isso é
feminicídio, aqui no município de Cacoal é alarmante,  o
quanto nós mulheres,  estão sendo  violentada,  tirando  os
direitos das nossas  mulheres,  e no dia sete,  junto  com  o
Conselho do Direito da Mulher, o meu gabinete estará
realizando um Pit Stop ali  na Avenida Porto Velho, próximo
da Caixa Econômica Federal, com panfleto, incentivando as
nossas mulheres a participação na política e também entrar
no mercado de trabalho, e também falando ali sobre o que é
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violência física e a violência psicológica. E nós iremos no dia
oito de março, uma sexta-feira,  às 19 horas,  nós iremos
fazer uma  sessão solene  chamada  Mulher-Cidadã, aonde  a
Câmara, ela tem,  todo  ano  nós fazemos,  ela escolhe  cinco
mulheres, através de  edital,  e homenageia essas mulheres,
com medalha e diploma.  Essas mulheres  são escolhidas
pela, pela comissão aqui na Câmara, é passado pelo crivo, e
nós no dia  oito de março, nós estaremos aí homenageando
essas cinco mulheres, e mais algumas mulheres com Moção
de Aplauso. Como todos já conhecem parte do meu
trabalho, sabe  que eu sou muito ligada  à ação social,  e eu
sou mantenedora  do projeto ‘Ballet na Comunidade ’, o
projeto ‘Ballet na comunidade ’, ele acontece  na Guarda
Mirim, todas  as terças-feiras e quintas-feiras, das  14 horas
às 16 horas, e nós atendemos ali, em parceria com a Guarda
Mirim, aproximadamente cinquenta crianças e adolescentes.
E as inscrições estão abertas, aquele que queira inscrever o
seu filho, por favor, entre em contato com meu gabinete ou
com a Guarda  Mirim,  que será um prazer tê-lo no nosso
projeto. E também começa no dia nove  de março, às oito
horas, as inscrições, as distribuições, a distribuição de
senha para o ‘Minha ‘Casa, Minha  Vida ’, que  é um  projeto
belíssimo chamado ‘Cidade Verde’, aonde atenderá
aproximadamente trezentas famílias que serão beneficiadas
com esse projeto  ‘Minha Casa,  Minha  Vida’, então aquela
pessoa que  precisa  da sua moradia,  que  sonha  com  a sua
moradia, vai lá, pega sua senha, que você vai sair de lá com
o dia e a hora marcada e a relação da documentação para
levar no dia no qual você foi escolhido.  ‘Seu’ presidente,
falando ainda sobre a questão da democracia,  graças a
Deus, nós vivemos  no Brasil,  graças a Deus  o Brasil  é um
país aonde  nós discutimos,  existe  uma  democracia,  mas  a
democracia, ela precisa  ser respeitado  o direito  do outro,
quando você ultrapassa  o direito  do outro,  deixa  de ser a
democracia. E eu hoje, lendo no Facebook um jovem
chamado Danilo, e ele fez uma postagem que muito relata o
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que nós estamos vivendo, o Danilo falou e lembrou à
população de Cacoal,  que em 2013, teve em Cacoal  uml
movimento chamado ‘Vem para Rua ’,  esse movimento, ele
fez parte  dessa  Casa,  fez sugestões, e inclusive,  usou essa
tribuna. Mas quero dizer, com muito respeito, esse
movimento, ele teve com a administração da época e com o
Poder Legislativo,  é assim  que nós fazemos,  é assim  que
deve prevalecer  a democracia,  eu sempre fiz debate  nessa
Casa, eu sou  a vereadora  que  mais  fiz audiências públicas
para debater o problema  da nossa sociedade,  mas não
podemos confundir  a democracia  com vandalismo,  o que
aconteceu na semana passada aqui nessa Casa, foi
vexatório. É muito ruim quando a gente ouve uma senhora
sendo maltratada, é muito ruim, eu como mulher,
representante das mulheres,  ver mulher  sendo  espancada
ali fora, é muito ruim. Isso é feio, isso é muito feio, Cacoal é
um polo  de educação, Cacoal  é polo  em saúde, Cacoal,  nós
temos mentes  brilhantes,  e Cacoal  quando  se depara  com
essa situação, não fique  vocês pensando que existe  quem
ganhou e quem  perdeu,  quem perdeu foi  Cacoal.  Porque a
baixaria dentro  de uma cidade  é feio para todos,  e é tão
bom quando  a gente  chega em outros  municípios ou em
outros estados,  e falamos que nós somos  de Rondônia,
falamos que nós somos  de Cacoal,  as pessoas  costumam
dizer, ‘Vereadora Maria  Simões, Cacoal  é uma cidade  bela,
Cacoal é uma  cidade  próspera’, e eu sempre  falo,  ‘Amém’,
por quer  é assim  que  vejo  a minha  cidade.  E vocês nunca
irão me ver nas redes sociais, usar essa tribuna para falar ou
denegrir a imagem  de alguém, primeiro  é porque  não faz
parte da minha educação, que o meus pais me deram. Então
eu sempre  tive respeito  à opinião do próximo, mas nós
temos que realmente fazer uma avaliação do
comportamento que está acontecendo aqui no município de
Cacoal. Eu encontrei  ‘seu’ Mauro, morador  antigo desta
cidade, e ele falava, ‘Vereadora Maria Simões’, professor
Raimundo aqui também, um guerreiro aqui na nossa cidade,
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e falou porque que está acontecendo isso dentro da cidade,
e eu disse, a minha conclusão é que tem pessoas
oportunistas dentro da nossa cidade, pessoas que chegaram
aqui, que não tem história, que não construíram sua
história, e infelizmente,  vai deixar um legado aí muito
negativo perante a sociedade de Cacoal. Senhoras e
senhores, eu quero aqui dizer que tudo que um Poder
Legislativo, Poder  Executivo,  administração pública em si.
Peço um minuto, ‘seu’ presidente, para concluir, por
gentileza. Tudo que uma administração pública vai fazer
aquisição, tanto de serviço ou produto, precisa passar  pela
Lei 8666, que é a lei da licitação, e eu tive na semana
passada na CPL do nosso município, para verificar a questão
das faixas  elevadas,  porque,  eu fui verificar  o que estava
acontecendo, de qual  foi,  qual  foi  o valor,  quantos  metros,
qual a espessura, eu fui lá verificar, e segundo a diretora da
CPL, disse, ‘Vereadora Maria Simões, essa licitação foi feito
por Tomada  de Preço, e foi feita uma ampla divulgação.
Diário da Amazônia, Portal  da Transparência, foi  feito  uma
ampla divulgação, e acontece que só uma empresa
participou desta licitação. E nós temos em Cacoal
empresários, empresários voltados  para este ramo, poderia
muito nossos empresários participar das licitações, né
vereador ‘Mão’, porque  isso  acaba gerando  emprego  para
nossa cidade,  trazendo aí impostos para nossa cidade, mas
infelizmente, foi feita uma licitação de maneira correta, mas
apenas uma empresa  participou  da licitação, e eu achei
assim, muito louvável a atitude da prefeita Glaucione,
quando fez, pediu aí a suspensão desse processo, para que
ela, juntamente com a outra equipe técnica, possa analisar e
verificar se realmente houve algum erro. Com certeza ela irá
cancelar, senão realmente  a SEMTTRAN  irá aí instalar  as
faixas elevadas,  que é de suma importância para nosso
município. Eu quero  aqui  agradecer  a Deus  por mais  essa
oportunidade, dizer  que  eu sou  muito  grata  a todos  vocês
aqui do meu município. E quero desejar uma semana cheio
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de muita graça e muita paz a todos.  Só gostaria,  ‘seu’
presidente, de agradecer a Marinalva, Marinalva, você é um
exemplo realmente  de um ser humano,  maravilhoso,  você
sempre pensa no seu próximo, continue assim. Meus
parabéns.” O vereador Valdomiro Corá, PV, passa a
presidência da sessão para a vereadora  Maria Aparecida
Simões, vice-presidente,  e ocupa a tribuna onde diz:
“Senhora presidente, eu gostaria que fosse enviado ofício à
Delegacia de Polícia Civil  de  nosso município, em nome da
Doutora Érica, agradecendo o apoio que ela deu a essa Casa
e também mandando um outro ofício para a Polícia Militar,
em nome do Tenente Pazonoli,  o nosso  agradecimento.  Eu
quero agradecer todo servidor desta Casa, pelo apoio que o
predidente desta Casa recebeu, e mandato de 19/20, como
presidente desta Casa, que Deus continue abençoando todos
vocês. Também quero  parabenizar  o nosso  ex-presidente,
Paulinho do Cinema, que conduziu esta Casa 17/18, o nosso
agradecimento, Paulinho,  contamos  com  seu apoio  a esse
presidente 19/20,  e com demais  vereadores  dessa Casa.
Senhora presidente, eu quero enviar um ofício a prefeita do
nosso município a qual nós estamos  aqui em defesa da
nossa população, e eu gostaria que ela enviasse um projeto
de lei, vereador Euzébio Brizon,, aquelas pessoas que ainda
tem débito na prefeitura, que tá correndo juros e multa, que
a prefeita possa mandar esse projeto de lei isentando,
isentando quem  pagar  os seus  impostos  ali no município,
que seja isento  das multas  e dos juros,  é um pedido  da
nossa população, e também um pedido  desse  presidente.
Quero enviar  também um ofício ao secretário de Saúde do
município de Cacoal  e também para a prefeita  do nosso
município, que já começa fazer  o processo de uma compra
de uma ambulância com UTI para o nosso  município de
Cacoal, eu, como presidente  dessa Casa, vamos reduzir
despesa, vamos  segurar  o dinheiro  do povo,  e vou estar
enviando, senhora  presidente,  para  o município, até se for
possível, no meio do ano para a compra dessa ambulância,
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para atender  a nossa  população de Cacoal.  Então já fica
aqui registrado que o presidente dessa  Casa,  junto com os
vereadores dessa Casa, nós não ‘abre’ mão de uma compra
de um ambulância com UTI para atender as nossas crianças,
as nossas mães e a nossa população dessa cidade. Eu não ia
entrar no mérito, mas eu sou até obrigado lembrar à nossa
população de Cacoal, como que era essa cidade no passado,
quando no mandato  passado,  a gente teve uma sessão,
muita depressão aqui nessa Casa de Lei, um vereador usou
essa tribuna dizendo que quem não tivesse contente com a
administração, pegava  descendo  da nossa  cidade,  que ele
daria a passagem. Mas até hoje eu não vi ninguém, vereador
Rogerinho, que recebeu as passagens, e gostaria de lembrar
à nossa população que a prefeita atual, ela pegou uma
cidade sucateada, uma cidade destruída, você vai na
Secretaria de Obras, não existia maquinário, tanto é
verdade, senhora presidente, que aqui está (mostra foto) o
secretário de Obras  junto  com o prefeito  do município e
junto com o presidente desta Casa, com uma picareta, com
uma enxada, tentando tampar os buracos do nosso
município, porque eles não ‘teve’ competência para comprar
maquinário para esse município. A prefeita atual conseguiu
de emenda parlamentar, mais de 10 milhões de maquinário
para o município, a prefeita do município conseguiu a usina
e massa asfáltica para o nosso município. Então não adianta
você ficar criticando  uma administração, que no passado
não compraram  nada para o município de Cacoal.  Cacoal
ficou abandonado  oito anos, nas linhas vicinais,  aqui na
nossa cidade,  os bairros,  o asfalto  mal feito,  e tá aqui a
prova, o secretário de Obras com uma enxada conseguindo
ver se conseguia  tampar  o buraco  com   enxada,  vereador
Valdecir. Hoje  usa essa  tribuna  para atingir  a imagem  do
Executivo, do  Legislativo,  achando  que  é o santo,  achando
que é o santo, quando  você ver vereador  ficar batendo
muito, alguma coisa ele tem, ele tem interesse,  tanto é
verdade, tá aqui  ó, tá aqui  ó, portarias  gordas  que  foi no
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mandato do padre Franco, e queria nesse mandato também,
tá aqui  ó, bate muito, mas tá para colocar  os seus aliados.
Não adianta vir com discurso demagogo aqui não, o povo de
Cacoal é inteligente,  o povo de Cacoal sabe o que tá
acontecendo nesse  município, Cacoal  nós vamos  dar jeito
nesse ano.  Se Deus  permitir,  assim  que  entrar  a seca,  nós
tem, vereadora  Maria Simões, nós tem a usina que nós
conseguimos com o governador do estado, nós temos
nossos maquinários, que foi na época do nosso  deputado
federal, que colocou  emenda,  nós temos  nosso  deputado
estadual, que vai estar ajudando Cacoal. Então não adianta
vir aqui  dizer  que é um santo, que de santo não tem nada,
eu, senhor presidente, uso essa tribuna para dizer à
população de Cacoal, não acreditem na demagogia de certas
pessoas, não acreditem  nessas redes sociais que ficam
mentindo para o povo,  e essa pessoa  que fica jogando  a
nossa imagem na rede social, é que saiu foragida do
município de Cacoal,  o povo  sabe disso.  Então, eu quero
dizer à nossa  população que o vereador  Valdomiro  Corá,
com quatro mandatos, sempre em defesa da nossa
população, não vou ficar aqui escutando  demagogia,  de
ficar pedindo processo  e mais processo,  para não ficar
mostrando a verdade  para  o povo.  Eu quero  dizer  à nossa
população, acabou a farra da diária dessa Casa, que no
passado teve, no presente  não vai ter. Eu garanto  para
nossa população de Cacoal,  vou  economizar  o dinheiro  do
povo que paga imposto para tá aplicando na nossa cidade, e
quero dizer à toda a nossa população, confia em Deus
primeiramente, e confirma na prefeita Glaucione, junto com
os vereadores  que quer o bem  para essa  cidade,  que nós
vamos tá tampando os buracos dessa cidade, cem por cento,
e vamos fazer muito mais para Cacoal. Pode confiar, que eu
aqui, como presidente  dessa Casa, vamos estar juntos,
ajudando administrar essa cidade para o bem do povo dessa
cidade. Aqui  mora pessoa do bem, aqui  mora pessoa boa e
mora também pessoa trabalhadora. Quero deixar registrado
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mais uma vez,  o presidente dessa Casa coloca á disposição
de todos,  quem  precisar  do vereador  Valdomiro  Corá, me
procura, eu moro na Avenida São Paulo,  2134, em frente a
feira aos sábados, também pode me procurar  aqui nessa
Casa de Leis, que eu tenho  prazer de estar atendendo  a
nossa população e falando  a verdade  para o povo.  O meu
agradecimento a todos  que faz presente  nessa sessão, o
meu agradecimento à Polícia Militar, falaram na rede social,
convidando a população, que ia bagunçar, algumas pessoas,
aqui essa  Casa,  mas o apoio  das nossas  autoridades  aqui
presentes, esse presidente, juntos com os vereadores dessa
Casa, nós não ‘aceita’ bagunça nesse Poder. Um abraço, que
Deus abençoe a todos.” Logo após volta a assumir a
presidência da  sessão. Ordem do Dia. Todos os vereadores
estão presentes.  O Requerimento  Nº 02/CMC/2019  Autor:
Vereador Claudinei  Carlos Ribeiro Excelentíssimo Senhor
Valdomiro Corá - Presidente da Câmara Municipal de Cacoal.
O Vereador Claudinei Carlos Ribeiro, nos termos dos artigos
103, § 3, VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis,
requer que seja posto em votação o presente
REQUERIMENTO solicitando  da senhora  Prefeita  Municipal
através da Secretaria  Municipal  de Planejamento, cópia de
todo processo  de licitação da CONTRATAÇÃO DE  EMPRESA
ESPECIALIZADA PARA PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA E
QUALIFICAÇÃO DAS VIAS URBANAS  DO MUNICÍPIO DE
CACOAL, constando  todas empresas  que participaram  do
processo licitatório, cópia do contrato  da empresa  e dos
equipamentos, todos  os documentos  da empresa  exigidos
pelo edital, endereço, ordem de serviço, nomeação dos
fiscais, cronograma  físico- financeiro,  nome do engenheiro
responsável, processo  de instalação (incluindo  prazos de
entrega) da usina de asfalto  pela empresa  vencedora  da
licitação. Nestes termos, Pede Deferimento. Palácio Catarino
Cardoso dos Santos,  15 de fevereiro  de 2019. Claudinei
Carlos Ribeiro Vereador- CMC., é colocado em discussão.  O
vereador Claudinei  Carlos  Ribeiro,  proponente  da matéria,
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diz: “Estamos se falando  em mais  de vinte  e oito  milhões,
né, e eu pedi esse requerimento para estar passando para os
nossos vereadores,  sendo  que  tem  algumas  denúncias por
trás aí, que a empresa ganhou com valor menor, já
contratou maquinário de outras  empresas,  então assim,  só
para tirar  dúvidas, tirar  dúvida, aí estar  passando  para  os
nobres depois dessa votação de vocês, para ter mais clareza
e transparência. Estamos  falando  em vinte  e oitoi  milhões,
então não é vinte e oito mil reais. Eu peço votação de vocês,
que votem favorável a esse requerimento meu. Obrigado.” O
vereador Mário Angelino Moreira diz:  “Quero parabenizar o
nobre vereador  ‘Castelo’ pelo  requerimento apresentado,  e
dizer, vereador,  que isso aqui é de muita importância a
transparência que  isso  aqui  vem  de trinta  e cinco  milhões
que a administração anterior deixou, e na época o vereador
‘Jabá, como secretário de Obras, fez o projeto, mas não deu
tempo de licitar,  devido  o mandato  ter se encerrado,  já a
jZB já usou  cinco  milhões e seiscentos,  desse  dinheiro,  e
hoje nós temos vinte e oito milhões de reais para ser
fiscalizado. Vossa Excelência está de parabéns, meu voto é
favorável, e para quem  prega  muito  a transparência, tem
que apoiar  mesmo, porque  é muito dinheiro,  uma empresa
que perdeu, inclusive,  a licitação, e que era para ter ficado
em primeiro  lugar, agora tá sublocada  pela que ganhou.
Então tem que ser avaliado mesmo, Vossa Excel}encia está
de parabéns, conte  com  o meu  voto. ” O vereador  Rogério
Soares Chagas diz:  “Quero parabenizar também o vereador
‘Castelo’, e meu voto  é favorável, que  nem ele falou,  ali,  é
vinte e oito milhões, não é vinte e oito mil, que fosse vinte e
oito reais, vereador,  nós ‘tem’ que fiscalizar,  meu voto  é
favorável.” A vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Quero
aqui parabenizar  o vereador  ‘Castelo’, porque  ‘Castelo’, só
dessa empresa que ganhou, se não me falha a memória, são
mais de cinco  milhões, e realmente  nós temos  que saber,
quanto que foi pago,  porque  que parou  a obra,  e de que
forma que tá esse dinheiro, até porque esse dinheiro,
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vereador Mário, vereador Claudemar Littig, vereador
Valdomiro Corá e eu,  nós aprovamos no mandato passado,
um projeto no  qual  o Executivo,  autorizando o Executivo a
financiar este valor de mais de trinta milhões, e nós
realmente nós vamos pagar esse dinheiro, não é dinheiro de
convênio, é dinheiro que nós vamos pagar, e nós realmente
precisamos saber. Parabéns, o senhor pode contar com
apoio da Maria Simões.” O vereador Valdecir Aparecido
Nunes diz: “De antemão já parabenizar  também o nosso
nobre colega  vereador  Claudinei,  dizer que o nosso  voto
também, com certeza é favorável, e dizer da importância de
nós sabermos,  a nossa  população ficar também atenta  e
bem informada,  porque se trata da maior ferida a ser
cuidada nesse município, que ‘é’ as condições de
trafegabilidade. Então tem o nosso  humilde  apoio,  e claro,
que essa empresa tenha todos as condições de executar um
trabalho que é um anseio  de toda  a nossa  população, em
todos os  bairros.  Colocado  em votação o Requerimento Nº
02/CMC/2019, do vereador Claudinei Carlos Ribeirto é
aprovado por unanimidade. O Requerimento Nº
03/CMC/2019 - Autor: Vereador Paulo Roberto Duarte
Bezerra Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara
Municipal de Cacoal  Os Vereadores  Paulo  Roberto  Duarte
Bezerra, Claudinei  Carlos  Ribeiro e Mario Angelino Moreira,
nos termos dos artigos 103, § 3, VIII, do REGIMENTO
INTERNO desta  Casa  de Leis,  requerem que  seja posto  em
votação o presente REQUERIMENTO solicitando da senhora
Prefeita Municipal,  cópia do contrato  com  a Empresa  Paz
Ambiental Ltda. e cópia das notas fiscais referentes ao ano
de 2017 e 2018.  Nestes termos, Pede Deferimento. Palácio
Catarino Cardoso  dos Santos,  18 de Fevereiro  de 2019.
Mario Angelino Moreira Paulo Roberto D. Bezerra   Claudinei
Carlos Ribeiro  VEREADOR  – CMC    VEREADOR  – CMC
VEREADOR – CMC.,  é colocado  em discussão. O vereador
Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Esse requerimento eu fiz
em conjunto  com  o vereador  ‘Castelo’, vereador  ‘Jabá’, eu
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recebi uma denúncia no meu gabinete,  e esse morador
apenas pediu que fosse verificado,  que ele pensa e tem
razão em pensar assim, e é direito dele saber se esse
contrato está sendo  executado  da maneira  correta,  se os
pagamentos estão feitos da maneira correta, e eu
prontamente, junto com meus dois companheiros de
trabalho, fiz  o requerimento. Gostaria  de  contar  com votos
de cada um de Vossas  Excelências, e dizer que todas  as
vezes que for provocado em relação à fiscalização, o farei.”
O vereador Mário Angelino Moreira diz: ‘Quero parabenizar,
também pedir apoio de vocês para esse requerimento, uma
vez que se trata de  um assunto muito seriamente, que é o
lixo hospitalar. Nós precisamos estar sempre atentos,
acompanhando, sabemos que essa empresa não é da cidade,
é uma empresa que ganha licitação, de fora, é a PAZ
Ambiental, e mais  do que justo  dar resposta  a população
daquilo que está sendo feito, e como está sendo feito com o
destino final do lixo hospitalar do nosso município.
Obrigado, presidente.” Colocado em votação, o
Requerimento Nº 03/CMC/2019  - Autor: Vereador  Paulo
Roberto Duarte  Bezerra,  foi aprovado  por unanimidade.  O
presidente desta Casa, vereador Valdomiro Corá, após
verificar nada mais haver a deliberar  na Ordem  do Dia,
declara encerrada  esta Sessão Ordinária, às 20h:58min.,
mandando que se lavrasse a presente ata, que vai, após lida
e discutida, assinada pelos membros ds Mesa Diretiva./////

Valdomiro Corá –  Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes    -    1° Secretário    ________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________
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